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A sziguranca 
olt hosszu éveken keresztül az a bi. 
anyos állambiztonságinak nevezett 

m erv, amelyről a szegény állampol- 

aár ijoggal gondolhatta, hogy fölötte 

ig, minden törvénynek és minden ha- 

ala Momnak. Mielőtt bárki kiejtette vol- 

a nevét, félve nézett körül, nem hall- 

mint akinek a szavakat . t-e más is, 

ánta, mert az impérium első idejé- 

uen a fakéreg is denunciált és a mus- 

tli is államellenes bünt követett el 

irágzásával. És emlékszünk még a 

uigatásokra, melyek sokszor éjsza- 

iinként hatoltak keresztül vastag pin- 
falakon, amelyek fölött a sziguranca 

óőnolt rettentő hirével. Sziguranca! 
suttogták ijedten, ha valakinek hol- 

te felől érdeklődtek és ez elég volt, 

ogy ismerősei megtagadták az ille- 

5t. Nemrégiben beolvasztották a 
endőrségbe, de szelleme ott kisértett 

nindenütt. És erről a szellemről las- 

an-lassan hajmeresztő dolgok derül- 

ek ki. Tibacu volt az első, akiről ki- 
erült, hogy sok ember élete az ő lel- 

én szárad. Mert kémkedett Oroszor- 
E zágnak és ezért a szovjet pénzzel, ár- 

atlan emberek életükkel fizettek. 

Iost pedig a volt párisi szovjetkö- 

Ha etségi tanácsos leplez le hajmeresztő 

olgokat besszarábiai szigurancások- 

ól. Akik szintén kémkedtek! A teli- 

: atalmu szigurancaspiclik! És hogy 

" gyanut eltereljék magukról, a legke- 

lű vetlenebbül 

as88l, 

bántak a besszarábiai 

ommunistákkal, Egyik kezükkel a 

iitkos román levelezési kulcsot adták 

t a szovjetnek és ugyanakkor másik 

ezükkel a kancsukát suhogtatták a 

zovjet romániai hivei fölött. És 

HMoszkvának ez tetszett, hisz céljait 

zolgálta. Sőt utasitást adott, hogy mi- 

A él kegyetlenebbül bánjanak a kom- 

nunistákkal, mert ez növeli az elke- 

ml eredést és előkésziti a talajt a forra- 

alom számára. Igy állottak sziguran- 

ások a forradalom szolgálatába. És 

nost lassan kiderül minden aljasság, 

umit Tibacu társai elkövettek. És 

ől megindul a vizsgálat és egymásután 

üggesztenek fel embereket, letartózta-
 

ásokat is helyeznek kilátásba, de 

1il vajjon ettől begyógyulnak-e a kapott 

sebek, életre kelnek-e a halottak? 
A 

a miniszter elhatározta, hogy a sziguran- 

át megtisztitja azoktól az elemektől, 

s amelyek ennek az intézménynek 
a ne- 

íJu vét bemocskolták. Istenem, 
sehaitunk 

fel az egyszerü, a szigura
ncától resz- 

ető állampolgárral, miért nem tet- 

szett ezt megtenni a miniszter
 urnak 

tiz év előtt már?! 
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Nemnm véeletlen ö 
a kisebbségi biokk 

Irta: VUCHETICH ENDRE 

Grofsorean Kornél dr. a ki- 

sebbségi kérdésről irott cikkeiben ál- 

landóan a szociologia mezejére téved 

és ezzel olyan problémákat vet fel, 

melyeket ujságcikk keretében legfel- 

jebb vázlatosan érinteni, de elintézni 

nem lehet. A kisebbségi blokk létjogo- 

sultságát ő maga is elismeri, mig az 

egységes kisebbségi párt eszméjéről 

ugy találja, hogy azt vele együtt én 

is a lehetetlenségek birodalmába tar- 

tozónak vélem. Elvként még ezt sem 

vallom. Pártok alakulása sohasem 

történik ötletszerüen, hanem azok min- 

dig - hacsak szükebb korlátok között 

is - a közóhaj, a közhangulat és igy 

a közszükséglet hajtásai. 

Ilyen közhangulat alakulhát ki 

egységes kisebbségi párt mellett is 

akkor, ha több kisebbség egy ál- 

lam határain belül külön-külön 

nem éri el azt a számot, mely ko- 

kifejtéséhez moly politikai erő 

szükséges. 

Ilyenkor érthető és természetes az, 

hogy ezek a kisebbségek egy egységes 

pártban tömörülnek közös kisebbségi 

céljaik elérésére. 

A politika általában a célszerüségek 

szolgálata és kihasználása. Ez a cél- 

szerüség helyenként, sőt időnként is 

más és más követelményeket támaszt. 

Romániában a legtöbb kisebbség 

olyan számban él, hogy egységes ki- 

sebbségi párt alakitásának szükséges- 

sége nem áll fenn. Annál inkább meg- 

van azonban a blokk létesitésének 

szüksége. Aki az elmult esztendők 
ki- 

sebbségi harcait figyelte, megállapit- 

hatta, hogy a generális kisebbségi 
sé- 

relmek ugyanazok voltak. Miután a 

kisebbségi politika a román 
pártokkal 

kapcsolatban egyelőre - sajnos 
- fő- 

leg ezen sérelmek orvoslásának 
sürge- 

tésében merül ki, 

a legtermészetesebb jelenség 
volna 

a harcokban szétforgácsolt ener- 

giák egyesitése. Ez nem politikai, 

hanem taktikai kérdés. 

lépés megtéte- 

az érdekelt ki- 

különösen a 

És hogy ezen taktikai 

lének szükségességét 

sebbségek belátják, - 

barzargici eset óta 

bizom. 

' de az arányok csak 

- ebben bizva 
/ tozhatnak. Egyet azonban nem szabad 

Kételkedem Grofsorean azon meg- 

állapitásának helyességében, hogy a 

nemzettöbbségnek mindegy lenne, vaj- 

jon a politikai offenziva a kisebbsé- 

gek részéről közös fronton indul meg, 

vagy külön-külön. Apró csetepáték- 

ban, elkülönült harcokban a leghatal- 

masabb hadsereg is elvérezhet. Ki- 

sebb csapat, egyszerre fejtve ki teljes 

erejét, nagyobb egységekkel szemben 

is kicsikarta már a győzelmet. Külö- 

nösen, ha a jog és igazság meggyőző- 

dése élt benne. Ezt nagyon jól tudják 

a hatalomra kerülő román pártok is 

és ezért volt meg bennük mindenkor 

az igyekezet a pillanatnyi előnynyuij- 

tás igéretének csillogó szappanbubo- 

rékjával ezt a kisebbségi erőegyesi- 

tést megakadályozni. Eddig sikerült 

is és éppen ez a taktikázás érlelte meg 

a kisebbségek politikai együttmüködé- 

sének eszméjét. 

A kisebbségi blekk tehát nem vé- 

letlen ötlet, hanem bizonyos politi- 

kai előzményeknek törvényszerü 

következménye. 

Grofsorean egyrészt elismeri a ki- 

sebbségi pártok létjogosultságát, más- 

részt azonban egy nagy kérdőjelet 

állit velük szemben. „Mi fog történni 

holnap, - kérdi - ha az osztálytago- 

zódás ércfoga belemarkol a kisebbsé- 

gek pártéletébe? Vagy az előjelek sü- 

ket fülekre találnak?" Megnyugtat- 

hatjuk Grofsoreant. A természetes 

evolució folyamatát nem akarja és 

nem tudja megakadályozni senki. 

Azonban a fejlődésnek ez a menete 

nem ismer különbséget nemzeti, 
vagy 

párthovatartozandósag szerint. 

Ha borulást jelent a politika egén, 

akkor a napot nemcsak a kisebb- 

ségi pártok elől vonja el, - mint 

Grofsorean állitia - hanem a 

nemzettöbbségi pártok elől is. 

Az osztályharc alapján álló tagozódás 

ma is megvan és ezekben a pártokba
n 

épugy talál románokat, mint kisebb- 

ségieket. További eltolódás lehetséges, 

az egységesen 

szemlélt polgári társadalomban vál- 

mitásba - meddő harcai 

Grofsoreannak figyelmen kivül hagy- 

ni. A szocialista vagy kommunista 

irányhoz való csatlakozás ma és ná- 

lunk általában nem a történelmi ma- 

terializmus, vagy marxizmus, vagy 
leninizmus alapjára való tudatos he- 

lyezkedést jelenti. A választásokon - 

mert hiszen ezek eredménye az ellen- 

őrizhető tükörkép - a szélsőséges 

pártok szavazatainak 

csak annak a nincstelenségnek, elke- 

seredésnek a jele, melyet a gazdasági 

gyarapodása 

depresszió gyüjtőfogalma alatt foglal- 

hatunk össze és amelyet végeredmény- 

ben a politikai pártok - és itt csak a 

nemzettöbbségi pártok jöhetnek szá- 
a hatalom- 

ért, a politikai és gazdaságpolitikai 

koncepció hiánya, a tények, a szük- 

ségletek semmibevevése okoznak. 

Ennek a bünös politikának a kö- 

vetkezményeit a nép egyformán 

érzi és egyformán fogja érezni 

reakcióját is minden párt. 

A hatalmon volt pártok talán még 

erősebben, mint a kisebbségiek. 

A társadalomtudomány körébe tar- 
tozó problémák fejtegetése tulhaladja 

egy ujságcikk kereteit és igy az egyes 

elképzeléseket inkább sejttetni lehe- 

tett csak, mint kimeriteni. Van azon- 

ban Grofsorean cikkének egy része, 

amelyre még lesz alkalmam visszatér- 

ni, de könnyen félreértéseket szülő 

mulasztás lenne már most nem reá: 

mutatni végzetes tévedésére. 

A Maniu-kormány által rendezett 

választásoknak népszavazás-jelte- 

get tulajdonit és miután a Rother- 

mere-vonalra hivatkozik, inerna- 

cionális politikai következtetéseket 

igyekszik levonni. 

A választás eredményében egy elkép- 

zelt népszavazásnak Magyarország 

javára való teljes fiaskóját látja. Sem 

Grofsoreant, sem az olvasókat nem 

olyan naivaknak, hogy ne 

egy ál- 
tartjuk 
tudnák, különbség van 

lami hovatartozandóság tekintetében 

való döntés és egyszerü választás kö-
 

zött. Erről a naiv feltevésről legköze- 

lebb többet. 

Nem kiárusitást 
hanem 

eles, eládee 

A raktáron levő összes ékszerek, 

rany-és ezüstáruk 

t mélyen leszállitott áron 
Győző ádjön meg! kaphatók 

ALEX. 
érás és ekszerész, Leydsor, 

a a 
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Az utlevélhamisitás miatt letartóztatott 
Weinberger Izsó szabadlábra helyezésélt 

rendelte el a törvényszék 
A temesvári törvényszék Far- 

chescu - Hiotu tanácsa tegnap 

érdekes tárgyalás keretében vizsgál- 

ta felül a vizsgálóbiró ama határoza- 

tát, amellyel Weinberger Izsó, az 

Atlantic hajózási vállalat vezetőjének 

és Ghindianu Máriának letartóz- 

tatását rendelte el. Farchescu József 
dr. tanácselnök röviden ismerteti a 

két gyanusitottal az ellenük irányuló 

utlevélhamisitás miatti vádat, majd 

Weinberger felé fordulva kérdezi: 

- Nem tudta, hogy Ghindianu Má- 

ria román nemzetiségü és férjezett 

asszony? 

- Nem tudtam, mert amikor hoz- 

zám jött magyarul beszélt és szerb 
nemzetiségünek vallotta magát. 

galmam sem volt, hogy férjnél van. 
Weinberger elmondotta még, hogy 
az utlevelet nem ő adta, hanem 

csak felvilágositással szolgált az 
asszonynak, hogy hová kell fordul- 

nia az utlevél megszerzése érdeké- 

ben. 

Elnök: Nem tudta, amikor Ghin- 

dianu az iratokat az irodába hozte 

a fényképek nem őt ábrázolják? 

Weinberger: 

voltam az irodában, mert egy kanadai 

transzportot kisértem. 

Ghindianuné ezalatt idegesen ül 

helyén, majd mikor az elnök megkér- 

dezi, hogyan került Weinbergerhez, 

kijelenti, hogy Weinbergerhez a haj 
zási irodaban információért fordult, 

hogyan juthatna Kanadába. Weinber- 

ger akkor kijelentette neki, tekintettel 

arra, hogy férjes asszony, ez semmi- 

képpen sem megy. Csak elvált, vagy 

özvegyasszony juthat ki, mire elment. 

Ghindianuné ezután elmondja, hogy 
néhány nap mulva Weinberger üzent 

érte, mert ujabb felvilágositást tud 

adni. Ekkor Weinberger azt kérdezte 

tőle, van-e nem román nőrokona. 

Azt feleltem, - mondotta Ghin- 

dianuné - jóbarátnőm van, de az 

is román. Nem baj - mondotta 

Weinberger - majd szerb nemze- 

tiségü lesz. 

Ezután Radulescu Aurél ügyész 

a letartóztatási végzés megerősitését 

kérte. 

Weisenr Sebestyén védő azzal 

kezdi beszédét, hogy a vizsgálóbiró 

letartóztatási végzését semmisnek te- 

kinti, mert azon még néhai Ferdinánd 

király neve szerepel. Tiltakozik az el- 

len, hogy az ügyész Weinbergert ama 

banda tagjai közé sorozza, akik má- 

sik kivándorlási ügyben szerepelnek. 

Kifejti, hogy Weinberger ügyvédhez 
utasitotta Ghindianunét és ő volt az, 

aki, amikor tudomást szerzett, hogy 

Ghindianuné utlevele Vaszilievics 

névre készült, figyelmeztette az ügy- 

védet, hogy azt ne adja ki. Weinber- 

ger ártatlan és ezért szabadlábra he- 

lyezését kérte. 
Ghindianuné ügyvédje szintén csat- 

lakozott a szabadlábra helyezési kére- 

lemhez. 

A törvényszék rövid tanácskozás 

után ugy döntött, hogy a vizsgáló- 
birónak a letartóztatásra vonatko- 

zó határozatát feloldja és elrendel- 
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te a két gyanusitott szabadlábra 

helyezését. 

Weinbergert és Ghindianunét egyelőre 

visszakisérték az ügyészségi fogház- 

ba, mert az ügyésznek három napon 
belül módjában áll a döntés ellen a 
táblai vádtanácshoz felebbezni. 

gyalja a vádtanács. 

Mihailescu Marin vezetőügyész 

a törvényszék döntését a táblai vádta- 

nácshoz felebbezi meg és igy a mai 

munkaszüneti napra való tekintettel 

az ügyet csak jövő csütörtökön tár- 

A két gyanusi- 

tott addig letartóztatásban marad. 

A kommunisták maguknak követfelik 
az alpolgármesteri állást 

Megirtuk, hogy a bukaresti legfelső 
reviziós bizottság jóváhagyta a te- 
mesvári városi tanácsválasztást és igy 
a megalakulás legközelebb már meg- 
történhetik. Bar a n Koriolán dr. pol- 
gármester arra a kérdésre, hogy ez 
mikorra várható, kijelentette, hogy a 
pPontos időpontot még nem lehet meg- 
állapitani, azonban valószinü, hogy a 
nagytanács megalakulása junius hu- 
szadika táján lesz. A város a legfelső 
reviziós bizottság döntését még nem 
kapta meg hivatalosan és bizonyára 
még eltelik néhány nap, amig az az 
indokolással együtt megérkezik. A 
döntést a város az átvétel napján fog- 
ja hivatalosan nyilvánosságra 
és ennek megtörténtéről 
tizenöt napon belül nem alakulhat 
meg az uj tanács, mivel az eddigi fe- 
lebbezők bármelyikének joga van, 
hogy ujabb felebbezést nyujtson be a 
semmitőszékhez. Erre ugyan nincsen 
valószinüség, azonban a törvényes ha- 

hozni 

számitott 

Temesvár utcáit nem lehet ujonnan kö- 

és párthivei a megalakuló 

táridőt mégis ki kell várni. Ennek le- 
telte után megfelelő formában össze- 

hivják az uj nagytanácsot, amely a 

megalakulás napján megválasztja a 
polgármestert, az alpolgármestert és 
az állandó választmány tagjait, vala- 
mint a többi bizottságot. 
Müller Kálmán kijelentette, hogy ő 

gyülésen 

teljes számban vesznek részt és ott 
kifejtik várospolitikai programjukat. 

Az alpolgármesteri állást maguknak 
követelik és arra Müller Kálmánt je- 
lölik. Igényt tartanak az állandó vá- 
lasztmányban két helyre és ezekre je- 
löltjeik Leyritz Árpád és Töpfer 
József lesznek. Ezenkivül a különböző 
bizottságokban is aránylagos képvise- 
letet kivánnak. Az a célunk - mon- 
dotta Müller Kálmán - hogy a vá- 
rosházán sok szavalgatás helyett ered- 
ményes és közhasznu tevékenységet 
fejtsenek ki. 

vezni, mert a szükséges pénzt a Timisianá- 
ban helyezték el 

A városi mérnökség három esztendő 
előtt az utak kövezésére, javitására, 
fentartására, valamint uj utak létesi- 
tésére több évre kiterjedő munkapro- 
gramot dolgozott ki. Ennek a munka- 
tervnek a keretében az elmult évben 
összesen 12.450 négyzetméternyi utat 
burkoltak. Kockakövekkel a követ 
kező uj utcaburkolásokat végezték: A 
Liget-uton a postától egészen a gyár. 
városi hidig 1500 négyzetmétert, a Ba- 
natia előtt 300 négyzetmétert, a Fröbl- 
utcában 4800 négyzetmétert és az Ui- 
laki-uteában 2200 négyzetmétert. Több 
olyan kocsiutat, amelynek eddig sem- 
miféle burkolata nem volt, kavicsol- 
tak és pedig a Börze-uton a Thomas- 
féle háztól az állami gyermekmenhe- 
lyig 2500 négyzetmétert, a gyárvárosi 
Hatház körül 950 négyzetmétert. 
Ugyancsak megkezdték az Erzsébet- 
város külső részén levő Schnapp-telep 
utjának épitését, amelyet ebben az 
esztendőben fejeznek be. A meglevő 
makadámutak egyes részein nagyobb- 
szabásu javitásokat végzett a városi 
mérnökség az elmult évben. Ezek a 
javitások a következők voltak: a Sági- 
uton 2400 négyzetméter, a Vadászer- 
dei-uton 2000 négyzetméter, a külső 
Buziásiuton a város határától egészen 
a szénaraktárig 2000 négyzetméter és 
a Szakálházáról Temesvárra vezető 
uton Mehala és a Belváros között 3500 
négyzetméter. 

Erre az esztendőre a városi mérnök- 
ség a program folytatását tüzte maga 
elé. Sajnos azonban kellő anyagi fe- 
dezet hiányában ebben az esztendőben 
a városi utak gondozása nem történ- 
hetik abban a mértékben, amint arra 
szükség volna. Hogy a városi mérnök- 
ség az idei munkaprogramot teljes 
egészében teljesitse, ahoz körülbelül 
42,000.000 leire volna szüksége. A vá- 
rosi költségvetés összeállitásánál már 
kénytelenek voltak ezt az összeget erő- 
sen megnyirbálni. Az eddigi utcák, 
utak és terek utburkolatainak fentar- 
tására és javitására igy is még min- 
dig 6,000.000 leit vett föl a város az 
1930-iki költségvetésbe. Makadámozási 
munkálatok 900.000 leiel szerepelnek, 
uj kövezésekre pedig szintén 6,000.000 
vettek föl. Kérdés azonban, hogy a 
bánsági kormányzóság reviziós bizott- 
sága, amely holnap kezdi meg a vá- 
r0si költségvetés felülvizsgálását. 
mennyit fog ebből a 12,900.000 leiből 
a költségvetésben meghagyni. Az uj 
kövezésekre szánt 6,000.000 leit a vá- 
ros a Timisiana-bankban levő pénzei- 
ből akarta felvenni, egyelőre azonban 

nincs kilátás, hogy ehez a pénzhez a 

város hozzájusson és mivel más forrás 

nincsen ennek a kiadásnak előterem- 

tésére,. nem lehetetlen, hogy ebben az 

évben uj kövezésre Temesvárott nem 

igen kerülhet a sor. 

yam 

E 
A jelszó most kezdődő népszeri vására alkalmával, választékban. Minden olcsóbb 

értékben igen gazdag - egy kicsit 

állitották meg. 

megállapitani, hogy micsoda, annyi 
belepte a por. A jólelkü missek sz 

megjött a szülőktől a válasz. 

ra kérték a falusi csendőröket, hozzá 
föl Budapestre Lajkót, 

yönyörü divatselymek 

vászonfélék fővárosiarányu 

1930. május 

A potyautas / 
cigányfiu hallatlan szerencséj 
Öt amerikai miss valamen 

szőke, nyulánk, csinos és főleg doll 

ruccant a nagy pocsolyán keres 
az öreg Európába és elvetődött Bu 
pestre. A szállodában ők voltak a 1 
hangosabbak, a bárokban vidán us. 
voltak és az itókákat is jókedvi 
kóstolgatták. Egész nap járták Bu 
pestet és megnéztek minden megn 
ni valót. A körutakon láttak mat 
asszonyokat mezőkövesdi kézimuni 
kal házalni és elhatározták, hogy m 
nézik maguknak azt a falut, ahol eze 
készülnek. Autójukon - ezt magukl 
hozták a tengeren tulról - kiránd 
tak Mezőkövesdre. Mikor visszaif el 
haladtak estefelé, az autót csendő 

A csendőrök figy 
meztették az öt misst, hogy hátul 
autójukon ember kuporog. Csakugy u 
égy kapaszkodó gomolyagot taltált 
ott, amelyről nem lehetett mindjál 

gos otkolónt öntöttek fehérselye 

zsebkendőikre és ugy mosták le az al 
kot, amelyből egyelőre csak villogni 
fehér márványfogait lehetett látni. 
potyautas egy La jkó nevü tize 
hét esztendős cigány surbankó vo 
Elmondotta, hogy árvagyerek, soln/ 
nem volt még Mezőkövesd határá (e. 
tul és igy akart nagy utazást tenni. [1 
missek megkérték a csendőröket, f 
gadják védelmükbe Lajkót, amig i 
tézkednek róla, aztán tovább szágu 
dottak Budapestre. Azonnal kábel 
tek Amerikába és onnan másnap 

Enn 
alapján a missek most táviratilag a 

hozzájárulásával örökbe fogadják é 
gondoskodnak róla. Lajkó tehát 
rencsét csinált és bizonyos, hogy mos 
majd minden cigánycsóré igyekszil l 
hátul autókra felkapaszkodni. 

A MENTŐ-SORSJEGYEK 

huzási napja 
junius 10-én lesz! 

mutészrét 
mEbén : 

100.000 I0i 

1sorsjegy 20 lei! 

e 
Sorsjegyek a Mentőknél, 
Löbl könyvkereskedésben 
ésa trafikokbankaphatók.



.. 

l e. 

vévesönkéntes 
érettségizett fiatalember 

lehet 

hadügyminiszter most terjesztette 

arlament elé az uj ujoncozási tör- 

t. amely az egyéves önkéntesekre 

eddigiektől eltérő 
Eszerint 

rendelkezéseket 

ezentul egyéves 

akik 

eredménnyel tették le az érettségi 

mint eddig, 

legfelső osztályát 

almaz. 
éntegek csak azok lehetnek, 

ak 

Idel y I 
I 

pgát és nem azok is, 

tny a középiskola 

ridménnyel végezték. Ezenkivül az 

léves önkéntesek csak akkor me- 

nek tiszti tanfolyamra, ha a ro- 

nyelvről előbb vizsgát tesznek. 

kás esetén egy év mulva megismé- 

mhetik a vizsgát és ha akkor is meg- 

* luknak, elvesztik önkéntesi jogukat. 

bk, akik a középiskola legfelső osz- 

Vva elvégzése után mennek katona- 

nem lehetnek tisztek, 

Kk altiszti tanfolyamot végeznek és 

hoz, hanem 

m azon megbuknak, másfél évet kell 

lgálniok. A javaslat nem tartalmaz 

Uamit arra nézve, hogy a szakisko- 

elvégzése jogosit-e a tiszti tan- 

amra. 

Egész napon át 
allott a vád a Macsek-per 

szereplőire 

a A belgrádi államvédelmi biróág 

uM a cs e k-perben befejezte a bi- 

gayitási eljárást és tegnap már a 

rbeszédek megkezdésére került a 

. Az ügyész reggel fel kilnkor 

gott bele vádbeszedé? és délután 

ülllkettőkor még miaigz b2.élt. Ak 

mii br a biróság szünetes rendelt el és az 

zyész csak délután fjezte be beszé- 

t. Monoton hangon beszélt, száraz, 

dektelen modorba1 Az ügyéesz sza 

ai sürün váltották ki a védők és a 

dlottak tiltakozását. Az ügyész 

il egállapitotta, hogy a vádlottaknak 

rendőrség előtt tett vallomása az 

azi és csak az felel meg a valóság- 

ak. Az, hogy a rendőrség előtt tett 

allomásukat a birósági tárgyaláson 

isszavonták, nem vehető komolyan. 

] Szerinte a vádlottak bünösségére 

öntő bizonyitékul szolgálnak azok a 

velek, amelyeket a fogházból 

kartak csempészni és amelyeket a 

izsgálóbiró elfogott. 

A védők és a vádlottak ezt a Kije- 

entést nagy zajjal fogadták és azt 

ijáltozták, hogy ezeket a leveleket a 

endőrség gyártotta. : 

Az ügyész azután arról beszélt, 

ogy a pör vádlottai összeköttetésben 

iulottak a horvát emigránsokkal, 

ikikkel együtt meg akarták bontani 

az államegységet. 

Trumbics fővédő: Frivol állitás! 

A többi védő is kikel az ügyész ál- 

itása ellen. 

Az ügyész beszéde további során 

] ijelentette hogy Macsek tulajdon- 

' képpen nem kezdeményezője volt a 

errorista mozgalomnak, hanem fi- 

nanszirozója és ezt azért cselekedte, 

nehogy a horvát nép bizalmát elve- 

szitse. A vádbeszédet az ügyész azzal 

Párisban A bel Ágost, az ifjuné- 

met szervezet titkára, az egyik poli- 

tikai klubban előadást tartott, amely- 
ben a német-írancia politikai vi- 

szonyról szólt és amelynek egész Eu- 

rópában visszhangja lesz. Abel Ágost 

mindenekelőtt kijelentette, hogy az 

1919. évi alap, amelyen a békeszerző- 

dést felépitették, teljesen tarthatat- 

lan. A keleti német határ megállapi- 

tása Európára a legnagyobb vesze- 

delmet jelenti. A német-ífrancia kö- 

zeledést ajánlja, amelynek alapja 

azonban a versaillesi békeszerződés 

reviziója lenne. Amennyiben Francia- 

ország ezt a felfogást nem teszi ma- 

gáévá, ugy Németország természete- 

sen kénytelen lesz más államok ba- 

A trianoni volt valamennyi között a 

legigazságtalanabb békeszerződés 

rátságát keresni. Ma már csak Fran- 

Maniu Gyula miniszterelnök teg- 

az egyik 

sajtóügynökség munkatár- 

és 

nap kihallgatáson fogadta 

amerikai 

sát, akinek az antiszemitizmussal 

a romániai zsidóság helyzetével kap- 

csolatban tett nyilatkozatot. A minisz- 

terelnök kijelentette, hogy az antisze- 

mitizmus nem érinti a romániai zsi- 

dóságot, mert a zsidó nép az összes 

politikai jogokat birja és gyakorolja, 

ezenkivül vallási, szellemi és gazda- 

sági fejlődését senki nem akadályozza. 

Ami a legutóbb előfordult antiszemi 

ta agitációt illeti, a miniszterelnök 

ezeket mondotta: 

Senki nem ahkadályozza a 
romániaizsidóság fejlődését 

- A szórvanyosan előfordult anti- 

szemita kilengéseket elfojtottuk, a tet- 

Kürten Péter 
Kürten Pétert, 

kéjgyilkost, 

rendőrség. Észrevehető rajta, hogy az 

a nagy hetykeség, amellyel első kihall- 

gatása alkalmával vallomását kisérte, 

lassankint elhagyja. Most már bizo- 

nyos mértékben lelki összeomlás je- 

lei észlelhetők rajta. Szinte rögeszme- 

szerüen egyre azt hajtogatja, hogy 

az elmegyóőgyintézetben jól fogja ma- 

gát érezni és ott majd lenyugszik ide- 

gessége. Kürten Péter ugyanis azzal 

áltatja magát, hogy majd az eln 

gyógyintézetbe utalják és igy sikerül 

a düsszeldorfi 

ni. A rendőrség a naponkinti 
kihall- 

gatásokkal kapcsolatosan pontosan 

megállapitotta Kürten előéletét is és 

kiderült, hogy kora fiatalságától 

kezdve állandóan bünöző volt. N
éhány 

év előtt egyetlen héten át nem keve- 

sabb, mint harmincnégy betörést és 

kisebb-nagyobb lopást követett el. 

Kürten Péter bünlajstromával 

kapcsolatosan felelevenitették Sztan- 

kovics rablógyilkos esetét is. Sztan- 

kovics ugyanis iskolatársa és jóba- 

rátja volt Kürten Péternek, akivel 

sokat volt együtt. Sztankovicstól, aki 

különben hóhérbárd alatt 
végezte bü- 

fejezte be, hogy az összes vádlottak- 

ra sulyos büntetést kért. 

holnap és később is 

Választhat ma! 
a legelőnyösebben 

nös életét, 
z 

Temesvár és vidéke 

A fetedik menyorszagban érezték ma- 
gukat a szereleméhes nők a gyilkos 

naponta hallgatja ki a 

neki a halálbüntetéstől megmenekül- 

ciaország ragaszkodik a vesaillesi 

szerződések épségben tartásához. Rá- 

mutatott a szónok végül arra, hogy 

a németeket a háborus felelősség ter 

heli, holott már bebizonyitották, 

hogy nem egyedül Németország a 

felelős, illetve bünös a háboru felidé- 

zéséért. Fejtegetései végén arra a 

megállapitásra jutott, hogy Európa 

békéje a német-francia viszony ala 

kulásától függ. Az előadás után vita 

következett, amelyben többen vettek 

részt és a szónokok valamennyien 

megállapitották, hogy békeszerződések 

közül a trianoni volt a legigazságtala- 

nabb, de véleményük szerint egy szer- 

ződést nem lehet külön revizió alá 

venni. 

teseket megbüntettük és teljes elés- 

tételt szolgáltattunk. Azok a riasztó 

hirek, amelyek ezzel kapcsolatban el- 

terjedtek, nem felelnek meg a való- 

ságnak. Én a magam részéről és a 

kormány nevében ezeket a kilengése- 

ket elitélem. A diákság ama része, 

amely a zsidó hecceket provokálta) 

büntetésben részesült. 

Végül utalt a miniszterelnök arra, 

hogy a cuzistáknak Cuza személyében 

csupán egy képviselőt sikerült a tör- 

holott a zsidó 

és 
vényhozásba küldeni, 

érdekeket 

képviselő védi a törvényhozás mind- 

két házában. 

számos zsidó szenátor 

társaságában 
nult Kürten. Jelentettük azt is, hogy 

a hatóság kereste Ma urer Már- 

ton munkást, aki jóbarátja volt Kür- 

tennek és akiről azt tételezi föl a 

rendőrség, hogy bünsegédje volt Kür- 

tennek és vallomásával sok érdekes 

részletet tudna felderiteni. Maurer 

Mártont sikerült kinyomozni és letar- 

tóztatni. Biztosra veszik, hogy neki 

Kürten számos büncselekményéről 

pontos tudomása volt. Tegnap kihall- 

gattak tanuképpen egy nőt, aki Kür- 

Arra a 

Kür- 
tenre igen sulyosan vallott. 

kérdésre, hogy nem tapasztalt-e 

tennél semmi rendellenességet és 
nem 

félt-e tőle, a nő azt válaszolta, hogy 
a 

Kürtennel való együttlét a hatedik 

mennyországban való érzést j
elentette 

számára. 

Kürten Péter körül a nurok 
egyle 

jobban szorul. Rövid idő m
ulva egész 

borzalmas bünlajstroma tiszzán fog 

állani a világ előtt. 

A tegnapi kihallgatások során Ki- 

derült, hogy Maurer Márton tulaj- 

donképpen mint Kürten titk
ára sze- 

repelt a perifériákon. Az eddigi jelek 

szerint Maurer kezére járt a tömeg- 

bizonyána igen sokat t
a 

legnagyobb készruhaátu- 

házában az óriási választékban raktáron levő 

tavaszi és nyári 

férfi- és fiuöltönyök, felöltők, 
Trench-coatok között 

Hitelképes személyek részletre is készpénzárban vásárolbatnak. 

Kölön mértékosztály! 

ilkosnak szerelmi ügyeiben és a 

etenbikó társaságokban előkelő em- 

Pennsylvaniába indult 

Legjobb any-g! 
Kiváló izlés: 

Legszebb kivitell 
jellemzi a 

STAR 
pőket 

Detailüzletek : 

Belváros, Löffler A-palota, 
Erzsébetváros. Helvét u. 4. sz. 

megtámadott leányok teljes névsorát 

nem tudták még összeállitani, mert a 

hatósági felhivás ellenére alig jelent- 

keztek a rendőrségen. A megtámadott 

leányok nyilván azért nem jelentkez- 

mert szégyelik magukat és 

mert az egész környéken ugy tudják, 

hogy minden valamire való düsszel- 

nek, 

dorfi leány és cselédleány Kürtennek 

szeretője volt. A szembesitések al- 

kalmával eddig mindössze hárman 

ismerték fel a gyilkost. Kürten teg- 

nap kijelentette, hogy közvetlenül le- 

tartóztatása előtt ujabb gyilkosságra 

készült és ezért az erdőben két kals 

Nászunt 
amely tragikomikus 

befejezési nyer 

Az amerikai milliomos köröket kü- 

lönös eset tartja izgalomban. Kirk 

dusgazdag tejkonzervgyáros fia nem- 

rég megnősült és feleségül vett 

csudaszép leányt. Feleségével autón 

nászutra és 

rajtuk kivül csak a soffőr volt az 

autón. Már hetek óta utazgattak, ami- 

kor a hegyek között az autó egy na- 

pon defektust kapott és megrekedt. A 

soffőr megvizsgálta az autót és kije- 

lentette, hogy nem tudja megcsinálni. 

Erre Kirk elküldte a soffőrt, hogy 

hozzon valahonnan segitséget, vagy 

egy másik autómobilt. A soffőr elin- 

dult, azonban óra-óra után telt el és 

csak nem tért vissza. Erre a fiatal 

Kirk otthagyta feleségét az autóval 

és maga indult el, hogy megnézze, ho- 

vá lett a soffőr. Nemsokára vissza- 

tért egy másik autóval és legnagyobb 

csudálkozására feleségének és a de- 

fektusos autónak nyomát sem talál- 

ta. Lehetséges, hogy az asszonyt rab- 

lók hurcolták el és majd csak a vált- 

ságdij ellenében engedik szabadon. 

Nagyobb azonban a valószinüség, 

hogy az asszony a mézeshetek alatt 

ráunt férjére és jobban tetszett neki 

a soffőr, akivel elhatározták, hogy 

megszöknek. A defektus csak Kifogás 

volt és a soffőr alighanem a közelben 

várakozott valahol, amig maga Kirk 

is elindul segitséget keresni. 

sem az asszonyt, 

találták meg. 

Azóta 

sem a soffőrt nem 

hernek mutatta be. A Kürten által 

fenesrálfárrároándtás 



A DÉLI HIRLAP legközelebbi szá- 
ma a mai általános munkaszünetre 
való tekintettel szombaton korán reg- 
gel a rendes időben jelenik meg. 

- Hősök napja. Ma Áldozócsütörtö- 
kön üli meg az ország a Hősök nap: 

ját is. Délelőtt tiz órakor a Dóm-téren 
a kormányzóság előtt tábori mise lesz, 

amelyen résztvesznek a temesvári 

helyőrségi csapatok, az összes polgári 

és katonai hivatalok küldöttségei, a 

különböző iskolák növendékei és a 

társadalmi, kulturális és jótékonycélu 

egyesületek. Mise után a menet a ka- 

tonai temetőbe vonul és ott megkoszo- 

ruzza a hősök sirjait. A mai napon 

mindennemü vigalom és nyilvános ze- 

ne tilos. A törvény erre a napra álta- 

lános munkaszünetet ir elő. 

- Miklós régensherceg külföldi utja. 

Bukaresti jelentés közli, hogy Mik- 

lós régensherceg külföldi utazását ju- 
nius második felére halasztotta el. Az 

utazás elhalasztásának következmé- 

nye lesz, hogy a parlament ülésszakát 

junius ötödikén tul meghosszabbit- 

ják. zéka Löai 
- Az aradi püspök Temesvárott. 

Comsa Gergely aradi görög keleti 

román püspök tegnap Temesvárott 

tartózkodott. A püspök meglátogatta 
Bocnu Szevér bánsági kormányzót, 
Boleantu Valér dr. vármegyei 

prefektust, Baran Koriolán dr. 

polgármestert és más hatósági veze- 

tőket. 

- A polgármester itthon. Baran 

Koriolán dr. polgármester Bukarest- 

ből, ahol hivatalos ügyben tartózbo- 

dott, visszatért Temesvárra és ujból 

átvette hivatalának vezetését. 

- A kormányzóság egészségügyi 
osztálya. A temesvári kormányzósá- 

gon tegnap a kormányzóság egészség- 

ügyi osztálya is megkezte müködé- 

sét. Az ügyosztály vezetője Candea 

Aurél dr., helyét egyelőre nem foglal- 

ja el, mert a közegészségügyi minisz- 

terium államtitkári teendőit látja el. 

Helyettese Rudnean Romulusz 

dr. megyei főovos. A kormányzóság 

egészségügyi osztályának létesitésével 

az eddig Aradon müködött kerületi 

közegészségügyi hivatal feloszlik és a 

kormányzóság egészségügyi osztályá- 

ba olvad. 

- Titulescu visszautazik Londonba. 

Bukarestből jelentik, hogy Titules- 

eu londoni román követ hétfőn vissza- 

utazik Londonba. Titulescu kijelen- 

tette, hogy szeptemberben a Népszö- 
vetség őszi közgyülése után ismét el- 
látogat Bukarestbe. 

- Megnyilht a népszerü vásár a Whi- 

tehouseban. A legszebb divatos sely- 

mek, mintás grenadinok, szövet- és 

vászonfélék kerülnek eladásra feltünő 

olcsó áron. Ezen népszerü vásáron ki- 

zárólag a fogyasztó vehet részt. White- 

house teksztiláruház, Temesvár. 

- A Zeppelin amerikai utja. Per- 
nambucói jelentés szerint a Zeppe- 

lin léghajó Pernambucóból elindult 

Lakehurst felé. Eeckener kapitány 

táviratban jelezte elindulását az 

Egyesült Államok légügyi hivatalá- 

nak és egyben rádió utján meteoroló- 

siai jelentéseket kért. 

Temesvár és vidéke n. é. közönségét tisz- 

Szigoru büntetés vár mindazokra, 
akik uzsorakamatokat szednek 

Néhány hónap előtt az ókirályság- 
ban mozgalom indult meg a tulmagas 
kamatok ellen. Az ország több helyén 
a jelenlegi kamatok ellen küzdő ligák 
alakultak, amelyek azt követelték a 
kormánytól, hogy törvényhozás utján 
szabályozza a kamatláb kérdését. Az 
elmult héten küldöttségileg keresték 
fel az igazságügyminisztert és erre 
vonatkozólag memorandumot nyujtot- 
tak át neki. A magas kamat 
küzdelemben tegnap váratlan fordulat 
történt. Voicu Nitescu igazság- 

elleni 

ügyminiszter a nála érdeklődő ujság- 
iróknak kijelentette, hogy a kamatláb 
rendezéséről szoló törvényjavaslatot 
már elkészitette. Az igazságügyminisz- 
ter még nem tartotta időszerünek az 
ujságirók előtt javaslatának ismerte- 
tését, kijelentette azonban, hogy azok, 
akik tulmagas kamatot szednek, akár 
magánosok, akár pénzintézetek, sulyos 
büntetésben részesülnek. A javaslat 
az uzsorakamatot szedők ellen börtönt 
és pénzbüntetést ir elő. 

z z z zzzzzzzzzzzzzzzaazzzmzazzzzmemazzzmazzzmzmmmzsemn tzzmazezzezazzzomz 

- A magyar királykérdés. Göm- 

bös Gyula hadügyminiszter elnökle- 

tével Budapesten politikai értekezlet 

volt, amelyen a királykérdés is szóba 

került. Gömbös a bizalmas értekezle- 

ten állitólag kijelentette, hogy Ma- 

gyarország sohasem fog idegent trón- 

ra emelni. Egyes lapok felvetik a kér- 

dést, vajjon Gömbös Gyula Ottó ki- 

rályfit is idegennek tartja-e, vagy 

sen. 

Grisette mosóselyem 
80 cm széles Lei 84- 

aNépáruházban Belváros, 
Corvin Mátyás-utca 4. 

- A üdrága vaj. Megirtuk, hogy vi- 

déki vajtermelők a vaj kilóját nyolc- 
van-kilencven leiért adják el a kere-- 
kedőknek, akik azt száznegyven-száz- 

hatvan leiért árusitják. Természetes. 
hogy azt nem általánosságban értettük 

minden kereskedőre és készséggel ál- 

lapitjuk meg, hogy nagyszámban van 
temesvári kereskedő, aki a megenge- 
dett haszon felül nem árusitja a va- 

- A volt görög király visszaköve- 
teli trónját. Athéni politikai körök- 
ben az a hir terjedt el, hogy György 
ekszkirály módot keres arra, hogy 
trónját ujból elfoglalhassa. A volt ki- 

rály már meg is inditotta erre vonat- 

kozó mozgalmát és számos hivet szer- 
zett magának. Hirlik, hogy Venize- 

losz, aki eddig leginkább ellenezte 

György ekszkirálynak az országba va- 

ló visszatérését, a terv elé már nem 

gördit semmi akadályt. 

- Bandl Rezső emléke. Most van tiz 

esztendeje annak, hogy Bandl Re- 

zső volt főkapitány és később helyet- 

tes polgármester, meghalt. Ebből az 

alkalomból barátai felkeresik vasár- 

nap, junius elsején délelőtt tizenegy 
órakor a belvárosi temetőben levő 

sirját és ott kegyeletes emlékünne- 
pélyt rendeznek. A Filharmonikus- 
Egyesület dalosai Gokler Antal or- 

szágos főkarnagy vezényletével gyász- 

dalokat adnak elő, azután Ferch 
Mátyás apátplébános tart emlékbeszé- 

det. Egykori elnökének sirját a Huma- 

nitas-asztaltársaság is felkeresi. 

telettel értesitem, hogy juunius 1-én 
IZVORU 

a Belváros, Börze-utca 3 étterm 

Mindkét kocsi megrongálódott, 

GYERMEKKOCSIK 
amerikai mintáju, elsőrangu külföldi gyártmányok 

19350-as TIPUS, megérkeztek. 
Győződjön meg az olcsó árakról vételkényszer nélkül! 

GRAND BAZÁR, Gyárváros, Fő-u. 24. sz. 

L DE 
(Sörforrás) 

et és sörcsarnokot 
átveszem 

ÖSSZEÜTKÖZÖTT KÉT VILLA. 
MOS. Tegnap este kilene óra tájban a 
józsefvárosi Mária-szobor közelében 

két villamoskocsi összeütközött. A ka- 
rambolt hibás váltóállitás okozta. 

az 
utasok közül egy asszony elájult és a 
mentők részesitették első segélyben. A 
forgalmat hosszabb ideig átszállással 
bonyolitották le. 
- Érdekes házeladás. Georgevi- 

ci Lucián dr. volt főpolgármester a 
gyárvárosi Liget-ut elején levő uj vil- 
láját eladta. A modern épitkezésü vil- 
lát másfél millió leiért S te f a no- 
Vics Milivoj dr. kerületi orvos vá- 
sárolta meg. 
- Szatir a ligetekben. Az utóbbi 

időben tömegesen érkeztek a rendőr- 
ségre feljelentések egy fiatalkoru sza- 
tir ellen, aki a parkokban rémitgeti a 
leányokat. Saguna Konstancin 
erkölcsrendészeti detektiv egy 
hét éves fiatalember személyében el 
fogta a tettest, aki ellen meginditjak 
az eljárást. 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Weilherc Péter, Friedrich Hilda. Meg- 
haltak: Prohaszka Magda 84, Pascu 
Panta 44 és Maximov Vazul 82 éves 
korában. 

JUNIUS ELSEJÉN uj előfizetési 
hónap kezdődik. Uj előfizetőinknek 
azonban már az előfizetés napjától 
ingyen küldjük a lapot elsejéig. Az 
előfizető nemcsak a legífrissebb hire- 
ket kapja minden más lapot megelő- 
zően, hanem naponta tárcát, regényt, 

élénk gazdasági és sportrovatot, vala- 

mint rádiómüsort. Csak a Déli Hirlap 
előfizetői minden hónapban ingyen 
közölhetnek egy tiz szóig terjedő apró- 

hirdetést. Akik most előfizetnek, a régi 

előfizetőkkel együtt résztvesznek ab- 

ban a sorsolásban, melyet junius hó- 

ban rendezünk. A nyertes utalványt 

kap, mellyel junius hónapban bármi- 

kor három napon át teljesen ingyen 

lakhatik Budapesten a Park szálló- 
ban. Hogy a sorsolást csak olyanok 
között ejtsük meg, akik tényleg szán- 

dékoznak Budapestre utazni, kérjük 
ugy temesvári, mint vidéki előfize- 
tőinket, hogy cimüket jelentsék be az- 

zal, hogy a sorsolásban részt kivánnak 

venni. 
................. 

tizen- 

BERE 
sörök. :-: 
kodom. 

SZÁLLODÁKAT 

ból és 
amely a szállodákat és a környékbel 
villákat fosztogatta. Elfogatásuk a 
kalmával az egyik férfi 
mennyiségü bankjegyet dobott ki a 
ablakon. Ebből sikerült tizenöt dara 
ezer és nyole darab ötszáz dolláros 
megfalálni. 

BANDA. Newyorkban a Commodori 
szállodában elfogtak egy négy fért 

egy nőből álló rablóbandá 

Elsőrendü hálók-, ebédlő- és konyha- 
butorok mélyen leszállitott árakon 

kaphatók. 

Gyárváros, Andrássy-ut 18. 
Minta kirakat volt Pátria kávéházban. 

Buto r-alkalmivétel ! 

CSORBA miasztalosnál 

hilinleges- 
géel 

Világmárkák 
sz csakis 

Sternfeld utóda 

SCHWARTZ GYULA 
üzletében kaphatók. 

Temesvár I., Mercy-u. 2. 

T 

Magaslati gyógyhely 
és nyaralótelep 

STEIERDORF 
(Caras m.) 

800 méter a tenger szine felett. 
10.000 hold fenyveserdőtől övezve. 
Elegáns villák vizvezetékkel és min- 
den kényelemmel. Vizgyógyintézet. 
Elsőrendü konyha. A központi inté- zeten kivül 18 magánvilla. Románia 
legolcsóbb klimatikus gyógyhelye. 

Nem ráta! 
De készpénzért olcsón 
vásárolhat ferfi-, fiu- ées 

sgyermekruhát 

FUCHS ruha- 
űzletében, Józsefváros, Sku- 

dier-tér 5. sz. a. 
Trenchcoat Lei 1400- 
Férfiöltöny 990- 
Kammgarn-öltöny , 1500- 
Gummikabát . 620 
Csikosnadrág . 395- 
Munkásnadrág . 105- 
Gyermeköltöny 170- 

so 
nemlesz 
jobb alkalma modern olcsó bu- 
torvásárlásra, mint most. Ajánljuk 
tekintse meg a józsefvárosi leg- 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u. 3. sz. a., a 2. 

sz. villamos végállomásánál. 
Legnagyobb választék ! 

Garancia mellett 
részletfizetés! 

Gaál Jóőzsei 
a Lloyd Taverna volt főpincére 

tin jsikia 
Elsőranguan vezetett magyar és francia konyha 
Hideg és meleg buffet. Állandóan frissen csapol ke 

A legfigyelmesebb kiszol 8 i 

Szives pártfogás kér 

Kérjen prospektust! 

gálásról gondos 
A 

e 
h 
h 
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MAGYAR AGRAÁRVÁLSÁG. Bu- 

sti jelentés szerint a magyar 

selőház tegnap kezdte meg az 

válság megszüntetésére vonatko- 

4 tézkedések fölötti vitát. Néhány 

b javaslat letárgyalása után a 

a iselőház ijunius 15-én kezdi meg 

t H i szünetét. 

A belvárosi szerb templom iubi- 

l a A belvárosi görög keleti szerb 

drális ma ünnepli meg felszente- 

ek évfordulóját. Ebből az alka- 

él ől délelőtt tiz órakor Kosztics 
a bodán főesperes ünnepi istentisz- 

et tart, amely alatt a Sloga-dal- 

ilni t egyházi énekeket ad elő. Mise 

délelőtt féltizenkét órakor a 

ll segyház körül körmenet vonul. 

Ingyenes géphimző tanfolyam. 

Magyar Leányegylet vezetősége 

E vja összes tagjai figyelmét a ju- 

hó l-ével kezdődő ingyenes gép- 

ő-tanfolyamára, amely kedden és 

! 
tila 
ts 

n 

eken 4-6-ig az egyesületi helyi-, 

en lesz. Jelentkezni pénteken dél- 

5-6-ig Jehet. ! 

Orvosi hir. Jávor Béla dr, 

zabb külföldi tanulmányut után 

II élését bel- és nőbetegeknek IV. 
Berthelot 21. szám alatt meg- 

te. Röntgen, diathermia, kvarz 

lés. Telefon 2-80. 

Felakasztotta magát egy öt gyer- 

e Les családapa. Horváth János 
nöt éves gyárvárosi Kimmel-te- 

ácsmunkás tegnap korán reggel 

sa mellett levő fáskamrájában 

kasztotta magát és mire reáakad- 

nmár halott volt. Az életunt em- 

levelet hagyott hátra, melyben el- 

uzik feleségétől és öt gyermeké- 

bocsánatot kérve tőlük az ön
gyil- 

ágáért. A helyszinen Velici 

gyárvárosi rendőrfőnök és 

Sándor 4dr. kerületi 

a 

11 

nél 

culesceu 

os jelentek meg. Az ügyészség 

etési engedélyt megadta. Horváth 

eetése holnap délután lesz a gyár- 

ó1 Hosi temető halottasházából. 

( Ha Temesvárra jön, kérje min- 

ütt az ingyenes tájékoztatót (Cenm- 

ha katorul nrin Timisoara). 

Shm A Krisztus-dráma bemutatója 

van a temesvári városi szinház- 

! 
: 

Az első előadás délután félnégy 

kor, a második pedig este félki- 

órakor lesz. A darabban százötve- 

szerepelnek az énekkaron kivül, 

y Kleits Józseif gyárvárosi káp- 

vezetésével lép fel. A szereplők 

ött vannak a következő gyermekek 

Horváth Mária, Braun Adrienne, 

A lun Ildikó, Károlyi Mária, Károlyi 

hka, Bagoly Mariska, Egyed Józsa, 

Zeer Margit. Kingli Erna, Varga 

) ike, Zappe Dalmaj Bundsmann 

a. Csikós Laci, Gerő Zoltán, Hor- 

at h Lajos. Kerékgyártó József, K
ol- 

tsik Ödön, Lederer János, Lebovits 
enc, Minius Antal, Scheer László, 

ly Dezső, Valentin Béla és Zappe 

a. A rendezőség a helyárakat olyan 

1 sékelten állapitotta meg, hogy a 

ui Uosság minden rétegének lehetséges 

ű előadást megtekinteni. Jegyek 100, 

40, 20, 15 és 10 leies árban a szin- 

nappali pénztáránál válthatók. 

- Elhalasztott kerti ünnepély. Az 

II zsébetvárosi Társaskör és CGlória- 

egylet közös kerti ünnepélyét a ren- 

őség arra való tekintettel, hogy a 

votny-vendéglőnek jelenleg nincsen 

lője junius 15- -re halasztotta el. 

m 
esl 
Készpénzárban 

vásárolhat! 

Temesvár-Józsefváros 
Bul. Berthelot (Kossuth- 

„RATI 
ajos-utca) 15. sz. alatt ár unh áazb: amn ; 

Négy halott é és sok sebesült áldozata 
van a morenii szonda legujabb 

robbanásának 
Moreniben, a szondatüz köz- 

ponti fészkében, tegnap borzalmas 

robbanás történt, amely emberáldoza- 

tot is követelt. Ismeretes, hogy a mo- 

renii petróleumtelepen a szondák már 

egy éve és két hete égnek. A petró- 

leumtársaság számos kisérlettel igye- 

kezett elfojitani a lángokat, ez azon- 

ban nem sikerült. Három nap előtt 

ujfajta kisérlettel, az ugynevezett ho- 

mokdugulással kezdték meg az oltást. 

Az uj kisérlet eredményre is látszott 

vezetni, mert a tüz ereje rohamosan 

szakértők arra gyöngült és komoly 

számítottak, hogy ezzel a módszerrel 

sikerül a tüznek végre gátat vetni. 

Tegnap hajnali öt órakor éppen az 

uj tüzoltási kisérlettel voltak elfog- 

lalva a munkások, amikor egyszerre 

hatalmas dördülés, irtózatos robban
ás 

reszkettette meg a levegőt. A követ- 

kező pillanatban hatalmas lánggal 

Könyörtelenül behaitják a szesz- 

gyári illetéket. A pénzügyminiszter 

legujabb rendelete az összes s
zeszgyá- 

rakat létükben veszélyezteti- Közis- 

mert, hogy a szeszgyárak biztositék 

ellenében az államnak járó 
összes il- 

letékekre hitelt kapnak. Ez a hitel 

minden év december harmincegyedi- 

kén jár le, azonban a rossz viszonyok 

következtében majdnem minden
 gyár 

adósa maradt a kincstárnak. A 
pénz- 

ügyminiszter utasitotta az illetékes 

pénzügyigazgatóságokat, hogy a ju- 

nius elsejéig esedékes illetékeket haj
t- 

sák be. Ha a gyár nem tud fizetni, 

ugy a felelősséget vállaló banknak
 

kell fizetni, vagy pedig a gyár ingat- 

lanát el kell árverezni. 1 

- Eljegyzés. Lutye 

Csurdár György május hó 29-én 

jegyet váltottak. (Minden külön érte- 

sités helyett.) 

Hanna és 

- A jugoszláviai román menekültek 

vasárnap, junius 1-én délelőtt tiz óra.- 

kor a Ferdinánd-szállóban kongresz- 

szust tartanak. A jugoszláviai román 

menekültek 

küldöttsége tegnap délelőtt Popo- 

vici Miklós dr. vezetésével megje- 

lent Bocnu Szevér bánsági kormány- 

zónál, akit meghivtak a kongresszuson 

A kormányzó meg- 

igérte megjelenését. A kongresszüson 

Ardelean István tanár, Pé- 

ter dr. volt közoktatásügyi miniszte- 

riumi vezértitkár, Imbroane Avram 

dr. volt kamarai alelnök, Grofsorean 

Kornél dr. volt főpolgármester, Jon 

Grigore képviselő, Nemoianu Péter 

dr. volt lugosi prefektus mások 

fognak felszólalni. Lehetséges, hogy 

a kongresszusra Seicaru Pamfil kép- 

Temes- 

való részvételre. 

Jonescu 

és 

viselő, az ismert ujságiró is 

várra érkezik. 

végrehajtóbizottságának 

vegyes füstoszlop csapott ki az első 

számu szondából. Kétségtelennek lát- 

szott, hogy az uj oltási módszerrel va- 

ló kisérletezések alkalmával történhe- 

tett a katasztrófa. Megállapitást nyert, 

hogy a petróleumforrás kilökte a ho- 

mokot és eközben történt a robban
ás. 

A szerencsétlenség alkalmával eddigi 

jelentések szerint harmincöt sérült 

közül három mérnök a kórházba való 

szállitása közben, egy munkás pedig a 

kórházban meghalt. Bukarestben a 

katasztróta nagy megdöbbenést kel- 

tett és a lapok különkiadást adt
ak ki. 

Az Adeverul ujabb értesülése sze- 

rint csak egy halottja van a 
katasz- 

trófának, mig a Lupta két halottról 

tud A hirek ellentmondóak, mert a 

szerencsétlenség hiteles részleteit nem 

sikerült még megállapitani. Állitólag 

l egy soffőr és egy munkás vesztették 

l életüket. 
........ 

TüÜNTETÉS A SPANYOL KIRÁLY 

ELLEN. Madridból jelentik, hogy San- 

Sebastianoban nagy tüntetés volt Al- 

fonz király és Berenguer miniszterel- 

nök ellen. A tüntetők ellen katonasá- 

got vonultattak ki, amely 
puskatussal 

verte szét a tömeget. Nyole ember su- 

lyosan megsebesült. 

Középiskolák tornaversenye. A 

Banatul-pályán ma délután öt órai 

kezdettel középiskolák 

tornaversenye lesz, melyet a szokásos 

követ. 

a temesvári 

középiskolai atlétikai verseny 

A tulzásba vitt adóztatás 
miatt. Bu- 

karesti jelentés közli, hogy sz
ámos fő- 

városi lap értesülése szerint 
Maniu 

Gyula miniszterelnök és Madg
earu 

pénzügyminiszter között különböző 

pénzügyi kérdések miatt mélyreható 

ellentétek támadtak. Maniu kif
ogásol- 

ja, hogy Madgearu tulzott adóztat
ási 

rendezerével tönkreteszi a városi pol- 

gárságot. A miniszterelnök többször 

kifejezésre juttatta, hogy szerinte ne
m 

évenkint, hanem öt évenkint kellene 

az adókivetést eszközölni. Hogy a 

két államférfi között lappangó nézet- 

eltérés milyen formában robban ki, 

azt ma még nem lehet tudni. 

- Halálos ugrás. Tegnap reggel Ki- 

rálykegye állomáson halálos szeren- 

csétlenség történt. Kákováról egy 

munkás érkezett Királykegyére, 

azonban a vonaton elaludt és csak ak- 

kor ébredt föl, amikor a vonat elhagy- 

ta az állomást. Hirtelen elhatározás- 

aki 

sal leugrott a vonatról és az állomás 

kijáratánál nekiesett egy vastartály- 

nak. Az esés olyan szerencsétlen volt, 

hogy a szegény ember azonnal meg- 

PALADICS 4 Comp-nál 
ARAD TIMISOARA 

Csanádi Bankpalota, városházzal szemben [ Uri-u. 1, vasutállomás 

1 6! Nőikabátok, Ieánykabátok, mindentele férfi- és fiuruhák 
Eddig még nem létezett olcsó árak! 

Női tavaszi kabátok Lei 900--, 1400--, 1600-- és feljebb. 

5. oldal " 

Szenzációs 
pünkösdi alánlat 
A tisztelt hölgyközönségnek most 
ritka alkalmat nyujtok a szebbnél- 
szebb tavasziés nyári ujdonságok 
igen előnyös beszerzésére: 
Kérem meggyözödmi 
olcsó araimról! 

KANIZSA LIPÓT 
nőidivatáruház, Gyárváros. 

Belvárosi Mozi: 
Péntek, Szombat, május 30, 31 

Gyárvárosi Mozi: 
Vasárnap, hétfő, junius 1, 2 

Erzsébetvárosi Doina Mozi: 
Kedd, szerda, junius 3, 4 

Mehalai Mozi: 
Szombat, junius 7 

A bünök utcája 
Nagyszabásu dráma az apacsok 
életéből, érdekfesz tő és végig 

lebilincselő cselekménnyel. 

A főszerepekben : 

EMIL JANNINGS 
Olga Baclanova, Fay Wray 

Monopol: Astra-cinegrafica, Sibiu. 

Az előadások kezdete a Belv. 
és Gyárv. moziban: 6 és 9 órakor. 
Vasárnap: d u. 4, 6 és 9 órakor. 
Az előadás kezdete az erzsébet- 
városi Doina moziban naponta 

este 9. órakor. 

kör áru 

nyaralás 
olvasóinknak 

SIÓFOKON 
Siófok fürdőigazgatóságának 

szállodáiban és éttermeiben lakás 
és teljes ellátás, strandfürdő és 
kabin, minden borravalóval együtt 

jjunius havában 

három napra 30 pengő 
öt napra 50 pengő 
tiz napra 95 pengő 
tizenöt napra 140 pengő 

hosszabb tartózkodásra meg- 
egyezés szerint. 

A szállodai szobákban teljes kom- 
fort, meleg, hideg folyóviz. Ét- 
kezés a fürdőigazgatóság luxus- 
éttermében. Menü a következő : 
Reggeli: kávé, tea, kakaó 

vagy csokoládé, vaj és jam, 
sütemény. 
Ebéd: leves, sült köritéssel, 
tészta, gyümölcs vagy sajt. 
Vacsora: előétel, sült két 

köritéssel, tészta, vagy gyü- 
möőlcs vagy sajt. 

A kedvezményt megkapják, akik 
lapunk kiadóhivatalában a be- 

uta ási lapot dijmentesen 
átveszik. 

Aki tizennégy napot magyar 
fürdőhelyen tölt, a visszautazás- 
nál ötven százalékos vasutjegy- 

kedvezményre tarthat igényt. 

Kedvező fizetési feltételek! 



ö.oldal 

A temetkezési vállalat monopoli- 
uma. Megirtuk, hogy Manescu 

Virgil a bánsági kormányzóság revi- 

ziós bizottsága előtt megtámadta a 

temetkezési vállalat monopolizálására 

vonatkozó jogát. A bizottság a mult 

szombaton tárgyalta ezt az ügyet és 

tegnap ujból foglalkozott vele. Az ité- 

let kihirdetését junius 11-re tüzték ki. 

- Rendőrségi hirek. Lauf Lajosné 

és Roth Vilma belvárosi Szerb- 

utcai lakosok feljelentést tettek a 

rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, 

akik mosókonyhájukból nagyobb 

mennyiségü fehérnemüt loptak el. - 

Kellemetlen meglepetésben volt része 

Leitner Károly kertésznek. A 

józsefvárosi Secudier-téren kerékpar- 

ját ellopták. Feljelentést tett a rend- 

őrségen, ahol meginditották a nyom3- 

zást. - A gyárvárosi rendőrség a heti- 

piacon elfogta Schillinger 

György többszörösen büntetett egyént, 

amint baromfit árult. A kihallgatás 

során kiderült, hogy Schillinger a ba- 

roamfit Moosz János szabadfalui 

gazdálkodótól lopta. Schillingert átki- 

sérték az ügyészségre. - Kellemetlen 

meglepetésben volt Kehrer 

Mihály gyárvárosi Kimmel-telepi la- 

kosnak. Az elmult éjjel ismeretlen tet- 

tesek álkulecsal behatoltak lakásába 

és onnan többezer lei értékü ruhane- 

müt loptak el. Az ügyben meginditot- 

ták a nyomozást. 

része 

Fényképezö 
készülékek 

és anyagok gyári áron. Előhivás, 
másolások szakszerüen 

Kecskeméti - cégnél 
Temesvár 

- Hamis gyüjtőivekkel dolgozott. 

Nyolc hónap előtt Temesvárott vesze- 

delmes szélhámost tartóztattak le 

Millin János gyulafehérvári fia- 

talember személyében. Millin hamis 

gyüjtőiveket készitett, különösen a 

zsidó családokat kereste fel és min- 

denfelé szegény erdélyi zsidó egyete- 

mi hallgatók számára pénzt gyüijtött. 

Háromszázezer lei az az összeg, ame- 

lyet több városban harácsolt össze, 
amig végre Temesvárott rajtaveszett. 

Millin már nyolc hónapja a temesvá- 

ri ügyészségi fogház lakója, tegnap 

pedig a törvényszék Halász-B a r- 

bat tanácsa a letartóztatást ujabbi 

harminc napra megerősitette. 

" HBarsogó kacagás kiséri Vára- 

dy Aladár szenzációs musorát a gyár- 

városi Szarvas. kávéház helyiségeiben, 

ahol naponta két bohózat és tizenkét 

magánszám szórakoztatja a közönsé- 

get. Belépti dij nincs. Reggelig nyitva. 

- Eltünt négy éves fiucska. A ren- 

dőrségen megjelent Hengelmann 

János, a városi kertészet alkalmazot- 

ja és elmondta, hogy Mihály nevü 

négy éves kisfia eltünt. A kisgyerek 

fehércsikos kék ruhában volt, amikor 

elkóborolt hazulról. Hengelmann kéri 
mindazokat, akik tudnak valamit fiá- 

ról, hogy azt jelentsék be a városi ker- 
tészetnél. A rendőrség is meginditotta 

a mnyomozást. 

GYUFA 

Figyelmeztetés 
1930. május 29-től kezdődően a Cassa Autonoma 
a Monopolurilor Regatului Romaniei-nek timi- 
soarai raktára végleg beszünteti a gyufaárusitást. 

i Kérjük ennélfogva az érdekelteket (viszonteladó- 
kat), hogy szükségletüket a „Chibriturile" S. A R. 

alólirott körzeti képviseleténél szerezzék be. 

BALCAN IMPEX R-T. 
TIMISOARA 

GYUFA 

ket, hogy minél hamarább jelentkez- 

- A mentősorsjegyek huzásának le- 

bonyolitásához, amely junius hó 10-től 

-14.-ig naponta délután 3-7 óráig 

fog végbemenni, a társulatnak 24 csi- 

nos, 6-8 éves kislányra volna szük- 

sége a nyereményszámoknak az urna- 

ból való kihuzása céljából. A mentő- 

társulat ezuton fölkéri az érdeklődő 

és kislányukat e célra a társulat ren- 

delkezésére bocsátani hajlandó szülő- 

zenek. Jelentkezni naponta lehet d. e. 

9-11 óráig a mentőállomáson. 

- Vizözön előtti ut a Gyárvárosban. 

A gyárvárosi Indóház-utról a Kim- 

mel-villa mellett vezet az ut a Kim- 

mel-telepre. Ott nagyobb területet par- 

celláztak és csomó ember házat épi- 
tett rajta magának. Azonban a telep- 

re vezető ut még a legjobb akarattal 

sem nevezhető utnak. Gödrök és szé- 

les barázdák terjengenek rajta és tel- 

jesen alkalmatlanná teszik a közleke- 

désre. Borzalmas és felháboritó nézni, 

hogy a szegény fuvarozó lovak meny- 

nyit szenvednek ezen a vizözön előtti 

uton. Legfőbb ideje volna, hogy az 

utat ott megcsinálják. 

- A „Sörforrás' uj kezekben. Jju- 

nius elsejétől a Börze-utcában levő 

Sörforrás uj tulajdonos kezébe került. 

Gaál József, a Lloyd-étterem éveken 

át volt főpincére, akit jól isemernek 

a közönséggel való előzékeny bánás- 

módjáról, vette át az étterem vezeté- 

sét. Az uj tulajdonos kitünő szakem- 

ber, mert Temesváron kivül Buda- 

pesten, Kolozsvárott elsőrangu étter- 

mekben szerezte üzleti tapasztalatait. 

A Sörforrást átalakitva telljesen ujés 

modern szellemben fogja vezetni Gaál, 

akinek személye garancia a jó kiszol- 

gálásra és az elsőrangu ételekre és 

italokra. 

- Keresik a gyilkos angyalcsinálót. 

Beregszó községben, amint azt közöl- 

tük, Bogdan Zsófia huszonhét éves 

asszony tiltott mütétnek esett áldoza- 

tul. Mihailescu Marin vezető- 

ügyész tegnap Vesca n Sándor dr. 

ügyészségi orvos kiséretében Beregszó- 

ra ment, ahol a holttestet felboncol- 

ják és a vezetőügyész a helyszinen 

eszközli a nyomozást az ismeretlen an- 

gyalcsináló kézrekeritésére. 

Cserépkályhák 
kandallók, különféle formában takarék 
tüzhelyek állandó raktáron elsőrendü 
anyagból, saját gyártmány, olcsó árak, 

lelkiismeretes kiszolgálás a 

Turi György 
cserépkályhásnál, il., Rékási-ut 26.[ 

* Uj söröző helyiség. Husvét óta uj ! 

söröző helyiség van a Belvárosban. Az 

uj vendéglőt Kocsonyay János 

az ismert temesvári vendéglős nyitot- 

ta a Zápolya-utca 5. szám alatt. Az 

étteremben a nap minden szakában 

frissen csapolt sör kapható. Azonki- 

vül kora reggeltől éjfélutánig a leg- 

változatosabb választékban szolgálna 

föl hideg és meleg ételeket. Nagy ke- 

resletnek örvendenek a Kocsonyay-fé- 

le szendvicskülönlegességek. 

GYUFA 

GYUFA 

Magyar-cseh kereskedelmi tárgya- 
lások. Budapesten junius másodikán 

kezdődnek a magyar-cseh kereske- 

delmi tárgyalások. A Bukarestben fo- 
lyó kereskedelmi tárgyalásokat állh 
tólag azert szuneteltetik, mivel a cseh 
delegációval ugyancsak Nickel dr. 

tárgyal Magyarország képviseleté- 

ben. A csehszlovák delegáció szintén 

az agrárvámok felemelése miatt ki- 

vánja a szerződés módositását. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Má- 

jus 28.) Leszámitolóbank 87.4, Keres- 

kedelmi Bank 106,6, Angol-Magyar 

Bank 77,2, Magyar Hitel 69.1, Pesti 

Hazai 185, Drasche -, Csáky-Prack- 

falvi 6.5, Urikányi 102.5, Rima 71.3, 

Salgó 40.6, Általános Kőszén 599, Beo- 

csini 177, Nasici 133, Spodium -, Szik- 
ra 270, Ganz-Danubius 82.3, Magyar 

eukor 134, Délcukor 104, Lipták - 

Egis 13, Nóva 28.7, Temesvári Szesz 

25, Temesvári Sör - 

és bármely más megbizás HERZL, 
Bem-utca 28. Telefon 16-04, vagy 
LOBL könyvkereskedés, Strada 
Alba lulia. Telefon 11-60 (586) 

* Husz százalék kedvezmény jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 
olvasójának, aki óráját, vagy krono- 

méterét Földessy Kálmán krono- 

méterkészitőnél megjavittatja. Föl- 
dessy nevét a határokon tul is a leg- 

mint olyan 

emberét, aki nem mestere, hanem mü- 

vésze szakmájának. Sikerült vele 
megállapodást létesitenünk, hogy aki 

a Déli Hirlap szelvényével nála je- 
lentkezik, az a megállapitott árból 
husz százalék kedvezményben része- 

sül. Ilyen szelvények korlátlan meny- 
nyiségben állanak rendelkezésére elő- 
fizetőinknek és olvasóinknak a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában. 
egyes óra javitásához külön utalványt 
adunk, mert csak igy vehető igénybe 

előnyösebben ismerik, 

a kedvezmény. 

- Szabadon bocsátották a Hermes- 

bank igazgatóit. A Déli Hirlap meg- 

irta, hogy Weinberg Pál és 

Weisz Gyula, a Hermes-bank letar- 

tóztatásban levő két igazgatója szer- 

dán kerül szabadlábra. Tegnap dél- 

előtt azok a formaságok, amelyek a 

szabadlábra helyezéshez még szüksé- 

gesek voltak, megtörténtek és a két 

igazgató délelőtt folyamán kilencven 

napig tartó vizsgálati fogság után el- 

hagyta az ügyészségi fogházat. Wein- 

berget nem annyira, Weiszt azonban 

a három hónap meglehetősen megvi- 

selte. A két igazgató szabadlábra he- 

lyezése után a Hermes-bank kényszer- 

egyezségi ügye is dülőre jut. A tör- 

vényszék a jövő hét folyamán a hite- 

lezők által 

egyezséghez valószinüleg 

kényszer- 

most 

megszavazott 

már 

hozzájárul. 

* A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

hásában, VIII. Baross-tér 16. 

séges 

rrlékok; 

Nénmet hajók, német konyha, német 

Minden- 

Argentina, Brazilia és Uruguay-ba 
az egyedüli 
hajól csak merikel kikötőkbe futnak, egy- 

Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham- 
burgtól Déelamerikig csak 12 

HAMBURG - DELAMERIKAI 
GŐZHAJÓZASI TÁRSASÁG 

KLEIN GYULA 
Központ: Timisoara, Str. I C. Bratanus. 

Arad, 8ul, Regele Ferdinand 62. Bucuresti, Bul. Dinicu Goelscu 41 bis. 
Cernáuti, Str. Reg. Ferdinand 27. Chisináu, Sír. Negusterilor, Cssa Barbat: 

kiszolgálás. Gyorsvonat Hamburgi 

siade János vasuti főfelügyel 
éveken keresztül volt a tem 
vasuti forgalmi felügyelőség ve 
a vasutasképző intézmények és 
lák élére került. Utódja Ciutac 
nos felügyelő lesz, aki eddig a cs 
vici vasutigazgatóságon telj 
szolgálatot. 

; 
- Ui megálló. A vasuti vezéri 

gatóság rendelete folytán ezentul 
mesvár és Oravica között közlek 
gyorsvonatok Krassófüzes állo má 
is megállanak. Tartózkodási ide ml 
egy perc. 

Szobrászok, asztalosok, k 
csok, lakatosok, bádogosok részére sz."7 számok. továbbá épület- és butorveret " leszállitott áron kaphatók S c he 
ter Ottó vaskereskedésében, Tem 
vár-Belváros. 

FELHIVAS! 
Margareta Maletz Kisoda, utca 10. szám alatti üzle tét atv 

szándékozom. Felkérem mindazo 
akiknek fentnevezett céggal szembi 
követelésük van, hogy azt nekem f 

öLéig jelentsék be. Későbbi jelenti ! 
Zések nem vétetnek figyelembe. 1 

Tisztelettel 
Papp József 

Kisoda, X. utca 10. szá ; 

MEGHIVóÓ. 
A timisoaraj ipartestület a testül 

alapszabályok 11. 8-a értelmében 19 évi junius hó 15-én vasárnap d. e 
órakor az „Iparosok székházána 
nagytermében 

Évi rendes közgyülésé 
tartja, melyre Timisoara város sé lene, 
sitésébez kötött iparosai tisztelettm! 
meghivatnak. i 
Amennyiben ezen közgyülés hat 

zatképes nem volna, ugy a közgyű 
1930. évi junius hó 22.én, d. e. 11 
kor ugyancsak az „Iparosok székház 
nak' nagytermében a megjelent számára való tekintet nélkül tartat 
meg. 

es lan 

Tárgysorozat: 
1. Elnöki megnyitó és a közgyülé 

jegyzőkönyv hitelesitésére két tag 
küldése. 

2. Az előljáróság évi jelentése 
3. Az 1929. évi számadás előterj 

tése és a számvevők jelentése kap 
a felmentvény megadása. 

4. Az 1930. évi költségvetés megáll 
pitása. i 

5. Az alapszabályok 6. §-ának m 
sitására vonatkozó javaslat előterjesiy 
tése. ny 

6. Az ipartestület elnökének, 33 elő 
járói rendes tagnak, 18 előljárói pő. 
tagnak, 4 ellenőrnek és az ügyészne 
3 évre való megválasztása. 

7. Inditványok melyek az alapszab 
lyok 11. szakasza értelmében 8 napp: 
a közgyülés megtartása előtt az elő 
járóság elnökének irásban beadandó 
Timisoara, 1930. évi május hó 12. 

Káldy Miklós Olariu Petr 
titkár. presedinte 

német társasággal, amelynek . 1 

osztálya hajók, =CaP m 

i2 napig megy. 

UGYNÖKSEGE



LATTFELDER PüSPÖK PRE- 
CIÓJA RÁDIÓBAN. A jubiláris 

Imre év megnyitása alkalmá- 

unius hó elsején, vasárnapon, 

tt a székesfehérvári székesegy- 

n Zichy Gyula gróf püspök ün- 

nagymisét celebrál, az ünnepi be- 

t pedig CGilattfelder Gyula dr. 

degyházmegyei püspök mondja, 

7k Temesvárról való távozása óta 

den van a rezidenciája. A buda- 

rádióleadó állomás ugy a nagy- 

mint Glattfelder prédikációját 

M titi. A közvetités délelőtt tiz 

Na or, romániai időszámitás szerint 
egy órakor veszi kezdetét. 

Müsoer: 
itörtök. (Május 29.)) Budapest. 10 

Egyházi ének és zene a Szent 

"4 An Bazilikából. 11 óra 15: Evan- 

us istentisztelet 12 óra 35: Az 

Muaház tagjaiból alakult zenekar 

a Somló Józseft, valamint Komá- 

7 Pál énekmüvészek hangverse- 

4 óra: Hallgató magyar nótákat 

ik Temesváry János csellómü- 

44 5 óra 15: Balalajkazenekar hang- 

4 Henye. 6 óra 30 Hangverseny Rad- 

Erzsi és Kollár Pál zongoramü- 

közremüködésével. 7 óra 30: Bo- 

Godunow opera előadása. 10 óra 

Sovánka Nándor és cigányzeneka 

Mauk hangversenye. Bécs. 10 óra 30: 

mddharazene. 11 óra: Szimfonikus 

tékhári zverseny. 1, óra; Zene. 3 óra: Ka- 

előadás. 7 óra: Verdi Aida cimü 

iuájának előadása, utána szórakoz- 

ma zene. Breslan. 10 óra 30: Táncze- 

óra: Szórakoztató zene. 5 ora 10: 

ies hangverseny. Utána tánczene. 

maxrád. 10 óra 30: Gramofonzene. 12 

mn 45: Zene. 5 óra 30: Cigányzene. 8 

181 : Szimfonikus hangverseny Lai- 

hból. 10 óra 15: Nemzeti dalok, 

na gramofonzene. Bukarest. 4 óra: 

mbies zene. 5 óra 30: Szórakoztató 
ze- 

7 óra: Gramofonzene, 8 óra: Szim- 

ikus hangverseny. 8 óra 50: Ka- 

razene. Kattowitz. 8 óra 30: Szim- 

Gikus hangverseny Varsóból. 
10 óra 

Kamarazene. Utána tánczen 

lpzig. 7 óra 30: Mozart Figáró 

sága cimü operájának előadása. 10 

Szórakoztató zene. München. 7 

35. Wagner Richárd a Bolygó 

landi cimü operájának előadása, 

na szórakoztató zene. Prága. 
9 óra 

Zongorahangverseny. 10 óra lő5: 

azonahangverseny. Róma. 9 óra: 

Annunzió Francesco Rimini cimü 

Varsó. 8 
és darabjának előadása. 

d 30: Népies hangverseny
. 11 óra: 

gel véházi zene. 

péntek. (Május 30.) Budapest. 9 óra 

Hangverseny Jakó Béla 
ének, Ko- 

s Margit ének és Bodó 
Endre hege- 

müvész közremüködésével. 12 óra: 

Tiszti Kaszinó zenekarán
ak hang- 

senye. 5 óra 30: Részletek ma
gyar 

uerákból. 7 óra 45. Belga-est. 9 óra 

ad Geyer Stefi hegedümüvé
sznő hang- 

rsenye. 10 óra 30: Bur
a Károly és 

hangversenye. 
tányzenekarának 

cs. 11 óra: Gramofonzene. 12 óra: 

ne. 4 óra 20: Kamarazene. 8 óra 

4 imfonikus hangverseny. 9 óra 15: 

reka 7 óra: 
Ás pies hangverseny. 

coMTMENTAL VII, Dohány-utc 

1ő. 

Tisztaság - Kény 

el szobák árai: 8, 

Szobák telefonnal. 

Elsőrangu élterem! 

bolf r 

! 

vidéki uri közönség 

Minden szobában eálele fo
lyóviz, központi fütés. 

Egyágyas szobák árai; 5, 6, 

Zene! 

Hangverseny. 8 óra 30. egedü és gi- 
tár hangverseny. 8 óra 30: Summer 

énekmüvész régi német dalokat éne- 

kel. Berlin. 7 óra: Wagner Lohengrin 

cimü operájának előadása, utána szó- 

rakoztató zene. Belgrád. 12 óra 45: 

Harmonikahangverseny. 5 óra: Hang- 

8 óra: Hegedünégyes hang- 

versenye. 9 óra 15: Hangverseny. 10 

óra 15: Nemzeti dalok. Bukarest. 4 

óra: Szórakoztató zene. 5 óra 30: A rá- 

diózenekar hangversenye. 7 óra: Gra- 

mofonzene. 8 óra: Operaelőadás köz- 

verseny. 

vetitése. Kattowitz. 8 óra 15: Szimfo- 

zinház 
fehér madár cimü revü előadásával Hotel Imperial. Városszerte élénk 

az érdeklődés a temesvári Magyar Nő- 

egylet jótékonycélu 

amely junius hó 1-én, vasárnap dél- 

előadása iránt, 

után négy órakor lesz a szinházban. 

Ez alkalommal utólszor kerül 

Temesvár uritársadalmának kimagas- 

ló személyiségeivel a Hotel Imperial/ 
Hozy 

kifogásta- 

szinle 

Biró Lajos hires szinmüve. 

ezt a minden tekintetben 

lan és élvezetet nyujtó előadást min- 

denkinek módjában legyen megnézni, 

a Magyar Nőegylet vezetősége a hely- 

árakat mélyen leszállitotta. Jegyek a 

szinház elővételi pénztáránál. 

- Zöld-fehér madár a mentők ia- 

vára. A mentőtársulatot, ezt az ember- 
baráti intézményt mindenkinek sziunte 

kötelessége segiteni, különösen akkor, 
amikor a segitségnyujtásra olyan kel- 

lemes mód nyilik, mint éppen a Zzöld- 

sport 
vvvvVVVV 

A magyar profiválogatott készül a leg- 

utóbb szenvedett sulyos csorbát 

kiköszörülni 

Érdekes mérkőzés szinhelye lesz ma,
 

csütörtökön délután öt órakor a Gy
ap- 

juipar sporttelepe. A Gyapiuipar
 csa- 

pata a nemes-fémipar és rokonszak- 

mában foglalkoztatott munkások csa- 

patával játszik. A nemes-fémipari 

munkások csapatában játszik 

Zelenák, Beke, Bürger és Hoksári is 

ugy, hogy nivós mérkőzésze van kilá- 

tás. A Hajduk csapata Dettára uta- 

zott, ahol ma a DAC-al méri össze 

erejét. A zsombolyai SE Nagykikin- 

dára rándult és a Kosovo csapatával 

játszik nemzetközi mérkőzést. 
. 

A Kinizsi sportegylet ma Aradon 

az aradi munkáscsapattal mérkőzik. 

Az AMTEH jelenleg jó formában van 

és a lila-fehéreknek össze kell szedni 

minden erejüket, ha a saját pályán 

játszó csapat ellen győzni akarnak. 

Szálloda, BEudapes! 
42-44. Táviratok: csaestaletet 

igazi oetthona. 
Előzékenység 

7, s, 9, 10 pengő. 

9, i0, 12, 14, 15, 16 pengő. 

Szobák fürdőszobával 
Tánc! 

aki jegyét megváltja. 

Írma, 

Zombori 

nikus hangverseny. Langenberg. 7 óra 1 

15: Angol zene. 8 óra: Operettrészle- 

tek. 8 óra 30: Dymow Osip Nju cimü 

drámájának előadása, utána kávéházi 

zene. Leipzig. 7 óra 45: Schrammel-ze- 

ne. 8 óra 15: Kabaréelőadás. 9 óra lő: 

Szimfonikus hangverseny. 10 óra 30: 

Tánczene. München. 8 óra: Szórakoz- 

tató zene. Prága. 8 óra: Ekzotikus da- 

ok. 9 óra: Fuvolahangverseny. 10 óra 

15: Szórakoztató zene. Róma. 9 óra: 

Mantagnari Colibri cimü operettjének 

előadása. Varsó. 8 óra: Szórakoztató 

zene, utána szimfonikus hangverseny. 

kapcsolatban. A revü tiszta jövedelme 

a mentőotthon javára forditódik és 
járul hozzá, 

A nagysikerü 

igy annak felépitéséhez 

revü első előadását május 30-án, pén- 

teken este kilenc órakor tartják a vá- 

rosi szinházban, mig szombaton dél- 

után hat órakor ugyanott mint gyer- 

mekelőadás kerül szinre. A jótékony : 

célra való tekintettel a rendezőség a 

jegyek árát leszállitotta és igy azok 

20 leitől 120 leiig a szinházi pénztárnál 

elővételben máris válthatók. A revü 

müsorán a következő szenzációs ma- 

gánszámok szerepelnek: Deutsc h 

Marschallné Dolveth 

Stella, M e c her Ferencné énekes- 

nők és Friedmann Andor dr. 

zongoramüvész. 

vvvvvVvvYYYVV 

A TMTE csapata vasárnap Oravi- 

hogy ott az Oravicai 

Munkás Testedző Egyesület 

cára készült, 

csapatá- 

val mérkőzzék. Minthogy az oravicai 

gyesület, amely csak nemrég alakult 

meg, még nincsen bejelentve és hiva- 

talosan elismerve, a liga a mérkőzést 

nem engedélyezte. 

Budapesten élénk érdeklődés előzi 

meg a magyar-osztrák profiválogatott 

vasárnapi mérkőzését, amikor a ma- 

gyar tizenegy némileg visszaállithat- 

ja az emlékezetes olasz mérkőzés al- 

mával megtepázott nimbuszát. A kal 

profiválogatottak találkozása előtt a 

magyar-osztrák amatőr válogatott 

csapatok az HEurópa-kupáért mérik 

össze erejüket. Ausztria proficsapata 

ellen a magyar válogató bizottság a 

jelenleg kitünő for mában levő Ferenc- 

város csapatát egy Hungária és két 

Ujpest játékossal megerősitve állitja 

küzdelembe. A válogatott csapat fel- 

állitása a következő: Angyal, (Fehér). 

Mándi (Dudás), Fogoly III. (Löwi). 

Lyka (Hosso), Bukovi (Miskolczi). 

Berkessy (Kompothy), Török (Dröss- 

ler), Takács II. (Vincze), Turay (So- 

lyom), Toldi (Spitz), Kohut (Titkos). 

Zárójelben a tartalék-játékosok van- 

nak. Junius nyolcadikán, pünkösd első 

napján Budapesten Hollandia váloza- 

tott csapata küzd a. magyar váloga- 

tottal. 

Budapesti tudósitónk jelenti, hogy 

junius negyedike és nyolcadika között 

megy végbe az európai ökölvivó bai- 

nokság, amelynek első vendége Eö- 

derlond Oszkár, a svéd boksz-szö- 

vetség elnöke már Budapestre érke- 

zett. A bajnoki mérkőzéseket Horthy 

kormányzó nyitja meg és a legelő- 

fkelőbe közönség lesz majd a nézők 

1tsoraiban. 

Berlinből jelentik, hogy a német 
futballszövetség elfogadta a franciák 

(meghivását és 1931-ben elküldik válo- 

gatott játékosaikat Párisba. Ez lesz az 

első háboru utáni német-francia vá- 

logatott futballmérkőzés. Belgrádhan 

a jugoszláv futballszövetség tegnap 

hosszas halogatás után végre elhatáz 

rozta, jugoszláv játékosok 

résztvesznek Montevideóban a világ- 

bajnokságon. 

Nyilttér 
(Az a rovatban kőzöltekert a szert 

nem vállál felelősséget) 

Nyilatkoza! 
Kapcsolatban a Temesvári Hirlap 

mai számában megjelent nyilatkoza- 

tommal kijelentem, hogy Szimon Já- 

nos urral fennálló ügyünket rendez- 

hogy a 

tárgytalanná vált. 

Temesvár, 1930. május 28. 

Iritz Zsigmond. 

Szerkesztőt üzenetek 

százkilencven leiért a Központi Bank 

Menetjegyirodájánál (Temesvár, Str. 

Alba Iulia 9) kapható. Az utólagos vi- 
zum ára az igazolvány alapján néegy 

pengő. 

V. József. 

rendszeres mellékkeresete van, ugy ez 

Az tény, 

önre kivetett 

Ha zenével állandó és 

után is köteles adót fizetni. 

hogy az ezen a cimen 

adó tulmagas. Felebbezze meg az ille- 

tékes hatóságnál. 

1926 óta előfizető. Az ön által kérde- 

zett sorsjegy huzása már régen meg- 

volt. Uj huzásról nem tudunk. Való- 

szinü, hogy a sorsjegyet tévedésből 

adták el. 

Elegáns és olcsó. 

Prompt ab raktár 

szállitható. 

Nagy készletek! 

Mintalap és 

árjegyzék ingyen 

M. Bor-ak 
sodronváru- és vasbutorgyár ségnél szerezhető

k be. 

Kertibutorok: 
asztalok, padok, ka- 
rosszékek, székek 

és egyéb 

vasbutorok 
a legelőnyösebb 

árban ; 

és Fi a R--T 

... 
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M. S. Az igazolvány darabonkint 

tem és igy az ügy mindkét részről 



An róhirdetések 
lsazi jósnő 

aki megmondja multját, jelenét 
és jövőjét, tanácsokkal szolgál, 
nem csalás, minden beteljesedik. 
Érdeklődők forduljanak bizalom- 
mal hozzám. Temesvár, Erzsébet- 

város, Posta-utca 18. szám. í 
Vidékieknek levélben is. 

Válaszbélyeg melléklendő. 

Diszkret lakás! 

Házasság 
Nem rég árvságra 

jutottam s egyedül tövises 

utja, amiért is keresem munkaszerető 

urak ismeretségét házasság céljából. 

Diszkrécióban megbizható urak teljes 

cimü levelét kérem a kiadóba. Hozo- 

mányom készpénzben 1,000.000 lei, van 

egyébként 300 hold földem és gazda- 

rossz nyelvek 

vagyok 

a
 

az élet 

sági felszerelésem. A 

azt álitják, hogy szép leány 

és éveim száma 23. Vallásom keresz- 

tény és igy csak keresztény urak kö- 

zeledését kérem levélben e lap kiadó- 

hivatalába „Szőke" jeligére. (1003) 

Jól nevelt, tisztesseges 

barna, 34 éves urileány, 19.023 leij ho- 

zománnyal és teljes kelengyével, 40 

év körüli finom lelkületü, feltétlen 

uriember ismeretségét keresi házasság 

céljából. Pontos cimü leveleket „Rö- 

videsen az oltár elé vezet" jeligére a 

kiadóba kérek. (886) 

Feltétlen uriember 

elegáns, szimpatikus külsővel, önálló 

biztos megélhetéssel kellemes, igazi fe- 

leséget keres. Hozomány előny, de 

nem cél. Azon urihölgyek irjanak, 

akik kellemes otthonra vágynak. „A 

véletlen boldogságot hozhat" jeligére 

teljes cimü leveleket a kiadóba kérek. 

(887) 
Földbirtokos leányok 

s nagy hozománnyal rendelkező uri- 

asszonyok házasság céljából megismer- 

kednének urakkal. Közvetlen össze- 

köttetést létrehoz Bizony Ferenc há- 

zasságközvetitő irodája, Timisoara. 

Str. Cosbuk, Petőfi-u. 2. (1004) 

Alkalmazás 
Tanoncok 

és tanulóleányok fizetéssel felvétet- 

nek. Tulpik ezüst- és fémácuzyar. 
II., Fő-u. 32. (1.29) 

Keresek 

ügyes fehérnemü-varrónőt 3-4 napra 

házhoz. Krizsántelep III. u. 138. (1735) 

Ügynököket 
vagy ügynöknőket keresünk egy köny- 

nyen elhelyezhető cikk helyi terjesz- 

tésére. Weisz, II., Bárány-u. 14. (1745) 

Keresek 

junius 1-re háztartásban (főleg főzés- 

ben) jártas nőt. Jelentkezni: Gyárvá- 

ros, Baross-u. 3. (1741) 

Allást keres 
Tisztességes fiatalember 

szobainasnak éves bizonyitványokkal 

azonnali belépésre ajánlkozik. Vidékre 

is megy. Cimeket „Tisztességes" jel- 
igére a kiadóba kérek. (1742) 

Adás-vétel 
Ui butorraktár 

Mindennemü butorok, hálók, 

uriszobák, konyhaberendezések 

Rosenberg asztalosnál, 

ebédlők, 

legol- 

csóbb arban 

I., Kinizsi-u. 3. az midvarban. 
etu 

Felelős kiadó: V 

A szerelem mindent legyőz 
A Déli Hirlap regénye. Ita: Berkó Károly 

28 folytatás - 

Az egyik tengerparti szerény villá- 
ban egy idő óta két hölgy lakott. Na- 
gyon visszavonult életet éltek mind- 
ketten és nem vettek részt az üdülő 
és pihenő közönség déli és esti korzó- 
zásában. 

A villa tulajdonosnője csak annyit 
tudott róluk, hogy magyarok. Az idő- 
sebb és igen jóságos tekintetü hölgy 

anyja volt egy fiatal magyar orvos- 
nak, a fiatal hölgy pedig ugyanannak 
az orvosnak a menyasszonya 

Maga az orvos - ugy mondották neki 
= ielenleg tanulmányuton van Spa- 

nyolországban és onnan a napokban 
várják ide a Rivierára. 

A villa olasz tulajdonosnője, aki 
esténkint felkereste a szomszéd villa 
birtokosnőjét, akivel elesevegett, so- 
kat tudott a két idegen hölgyről be- 
szélni. Elmondotta, hogy mindkettő 

igen jószivü és barátságos. Csak azt 
találja furcsának, hogy a fiatalabb, a 

mintha busko- 

nem lehet 

olyan, 

Éppenséggel 

hogy a vőlegényét 

menyasszony, 

mor volna. 

róla feltételezni, 

várja. 

Hej, Giovanna, mondotta a 
csacska olasz nő mosolyogva - tudod, 
mikor én menyasszony voltam, a bol- 

dogságtól majdnem kiugrottam a bő- 
römből. Vőlegényem, a Giuseppe, ka- 

tona volt és amikor megirta, hogy 

szabadságra jön, akkor 

előbb nem lehetett velem birni. Egész 

nap táncoltam és énekeltem és ugy 

örvendtem jövetelének. Ez a magyar 

egy hbéttel 

menyasszonyka meg egyre szomorubb 

lesz, minél inkább közeledik a vőle- 

gény eljövetelének ideje. 

Giovanna, a szomszédos villa tulaj- 
donosnője, bólintott. 

- Hja, tudod, Fiametta, némely 

menyasszonynak a szája folyton si- 

rásra áll, de amikor aztán a házasság 

után belekóstol a csókolózásba, akkor 

meg mindig nevet. ; 

Fiametta asszony még tovább be- 
szélt két vendégéről. Egyszerre azon- 

ban félbeszakitotta szavait. 

- Nézd csak, Giovanna, - mondta 

azután hirtelen, - odalent az uton jön 

a fiatal signorina. Merően néz maga 

elé, pedig milyen sok epedő pillantást 

vetnek rá a fiatalemberek, akikkel 

találkozik. 

A beszédes olasz asszony azután el- 

bucsuzott szomszédnőjétől és eléje sza- 

ladt a fiatal hölgynek, hogy megkér- 

dezze, nincsen-e valami kivánsága. 

- Bona sera, signorina bella, lát- 

tam, hogy jön és siettem eléje. Nin- 

csen valami óhajtása, mert nagyon 

szivesen állok ám szolgálatára. 

A megszólitott fiatal hölgy megkö- 

szönte a nagy 

majd egy keveset elbeszélgetett a há- 

ziasszonnyal. Nemsokára egy nagy 

üvegajtón keresztül belépett a viliába, 

amelynek verandáján a jóságos arcu, 

fehér haju idősebb höigy egy kézi- 

innnka fölé volt haiolva 

Lakóház 

a Belváros közelében, két szoba és ve- 

randával, istállóval, egy hold szántó- 

val és gyümölcsössel jutányosan el- 

adó. 

volt. 

szolgálatkészséget, 

.
.
.
.
.
.
 

Kálmán doktor ajánlatát, 

- Itt vagyok, kedves mama, - 
kezdte a beszédet a fiatal hölgy - 
sokkal előbb jöttem haza a sétából, 
amelyre te küldtél, mint vártál. Ut- 

közben azonban benéztem a postára és 
ott kaptam egy levelet. Spanyolor- 
szágból jött és neked van cimezve. 
Siettem vele haza, hogy ne várakoz- 
tassalak meg. 

Megcsókolta az idősebb hölgy kezét, 
majd átadta a levelet, amelyet a fe- 
hér ha aju hölgy azonnal felbontott. 

Mikor a levelet kivette a boritékból, 
megjegyezte: 

- Csak magam kaptam levelet, a te 
számodra nem jött semmi, Zsuzsánna. 
- Kedves mama, hiszen én csak 

tegnapelőtt kaptam Kálmántól nyolc 
oldalas levelet és azért illendő, hogy 
most már neked is irjon. 

Az ősz urhölgy mosolygott. 
Te kedves, jó gyermek vagy, 

Zsuzsánna és nem vagy olyan, mint 
más menyasszonyok, akik azt akarják, 
hogy a vőlegényük most már mindig 
csak rájuk gondoljon és a kedvükért 
felejtse el az anyját is. 

Zsuzsánna hevesen elfordult és egy- 
szerre dolga akadt a nagy virágáll- 
vány előtt, amelyet reggel töltött meg 
friss virággal. Valóban más volt ő, 
mint más menyasszonyok. Fél eszten- 

deje lesz annak, hogy elfogadta Hegyi 

aki meg- 
kérte a kezét. Hosszu habozás után el- 
szánta rá magát, hogy az orvos kéré- 
sére igennel válaszoljon. De vajjon 
boldogság vár-e rája Hegyi doktor 

oldalán? 
Két esztendő előtt, amikor olyan 

hirtelen hagyta el Madaras-Kőváry 
Tibor báró kastélyát és a szomszédos 
városba ment, teljesen tanácstalanul 
állott. Napokig ült szállodabeli laká- 
sán és nem tudta, hogy mihez fogjon. 

Egyszerre aztán ráemlékezett, hogy 
milyen barátsággal és szivélyességgel 
viseltetett iránta mindig Hegyi Kál- 
mán doktor. Ez adta meg neki az el- 
határozást arra, hogy az orvostól ta- 

nácsot kérjen. 

A fiatal orvosnak azt mondotta, 
hogy a kastélyból azért távozott olyan 
hirtelen, mert a hosszu és fáradságos 
ápolás teljesen tönkretette az egész- 
ségét és nem hiszi, hogy ilyen idegek- 

kel továbbra is meg tudna felelni fel- 

adatának. 

A doktor teljesen méltányolta Zsu- 
zsánna nézetét és azt tanácsolta neki, 

hogy éppen fáradtságára való tekin- 

tettel egyelőre ne fogadjon el másik 

nevelőnői állást. Aztán szerényen meg- 

kérdezte tőle, hogy nem volna-e haj- 

landó anyjához költözködni és annak 

a háztartásban segédkezni. Az idősebb 

hölgy már ugyis régen vágyódik ar- 

ra, hogy valaki megossza vele ezeket 

a terheket. 

Zsuzsánna örömest 

bele. 

egyezett ebbe 

(Folyt. köv) 

Fehér leányszoba 

bécsi zongora és női bicikli eladó. II., 

Farkas-u. 16. sz. (1720) 

Használt automobil 

Felvilágositással szolgál a „Ford- és egy 4 hengeres automobil motor, 

képviselet" Josefin, Str. Bonnaz 21. mindkettő jókarban, olcsón eladó. 
41597) I Patakyné, Jimbolia. (1739) 

azaszk zx avunagzyrekoryaukonetyemek-onrá osoyeozstyyooo fakukuat are 

Nyomatott a HELICON' Bánáti Nyomda 

sen eladó. IV., Bulv. Berthelot 

Perzsaszőnyegek 

gyürü és nyakék brilliánsokk 
III, Holló-u. 19. (Str. Odobescu) 

Régi ebédlő 

kifogástalan, 7000, és egy szürk, 

kett 5000 leiért költözés miatt 

em. jobbra. 

Elhasznált, 
régi kopirkönyveket veszek, Sta 
Piata St: Gheorghe 4. 

Nagyon olcsón eladó 
egy 5 HP electromotor, transm 
szijjak, kerekek, irógép és eg 
kete öltöny középtermetre. II, 
utca 9. 

Kiadó 
Modern első emeleti, háromszobá 
kás novemberre, továbbá szép s s 
üzlet és kisebb üzlet, amely irod 

is alkalmas, főutvonalon, vill 
megálló mellett méltányosan k 
Cim a kiadóhivatalban. 

Különbejáratu 

elegánsan berendezett utcai szoba 
városban kiadó. Cim a kiadóban. (l 

Kiadó 

egy szobás-konyhás lakás. 
III., Király-u. 65. 

Szoba-konyha 

éléskamra, vizvezetékkel junius 
kiadó. III, Tirol-u. 30a. 

Két világos üzlethelyiség 1 
(mühelynek is alkalmas), szép kira 
tokkal, 1000-1200 lei havi bérért 
Háromkirály-u. 12 szám alatt azon 
kiadó. Bővebbet: Billitz Gyuia, Mió 
Merezy-u. 4. a deelt 

tenap 

Feltétlenül látogassák meg az ujoni 

úl 

Vadászerdei kirándulóli 14 

megnyilt „Uzsonnázót" (Vadászerl 
ut 4). Olcsó, elsőrendü uzsonni 

Talpalások elpusetithatlan 
anyagból. Férfi cipőtalpalás sar 

160 lei. Női talp és sarok 110 lei. Ci 
55 lei, férfi cipőfestés 75 lei. özv. B i 
sze Emilné. IV, Bem-u. 9. Javi 
sokat átvesz belvárosi megbizotta 
Varga Jenő, Löffler-palota, B. IV. 

balra. 

enri 
6-10 évesek számára. Orsova 
Str. Traian 84. szám. Tanárnői 

felügyelet! Kitünő ellátás! 

( 
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Urilányok részére 
varró és szabászati tanfolyam nyill 

Erzsébetváros, Dózsa-u. 11, nőiszalol 

em 
Elveszett 

Kovács Ferenc névre szoló munk 
könyv, benne 500 lei. Megtalálója i 
talom ellenében adja le II, Tej-u. 
szám alatt. azi 

- 

Nincs többé romlott étel 
ha jégszekrényét idejébel 

az egyedüli készitőnél szerzi be 
Olcsóbb, mind bárhol! 

PETROVITS SIMON 
Temesvár-Józsefváros, Preyer-u. 21. l 

; 

evenytareeagnal fimisoara


